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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

szerdabelbudapest, 1984. november 23.

sbOOOI 4 160 mtibiOOI
kisz-szervezetek a tehetséggondozásért /1. rész/

1984. november 23. - a minden diák számára egységes tanulmányi
t nem bizonyultak megfelelő mozgal

tanulókat tömörítő tudományos diákkörök,amelyek a tanulók 
tudományo ismereteinek bővítését, kutatásokba,pályázatok r u 
bekapcsol dását, egy-egy tudományágban való elmélyülését s l i a 
ezeket az igényeket fogalmazta meg a tehetséggondozással 
kapcsolatban a

mozgalmak a tapaszt 
eszköznek a tanulás

érdeklődésű, kiemelkedő tehetségű

kapcsolatban a kisz intéző bizottságának ez évi határozata, amelynek 
végrehajtásához a napokban készített útmutatót a kisz kb .... 
középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa a középfokú tanintézetek 
kisz-szervezetei számára.

a tehetségek felkarolásának, kibontakozta ásának újabb 
lehetőségeit számba vevő útmutató egyebek koz javasolja: a több 
iskolával rendelkező városokban, kerületekben a kisz-szervezetek 
hozzanak Létre olyan tudományos diákköröket, amelyeknek .
tevékenységébe több oktatási intézmény tanulói is bekapcsolódhatnak, 
a kisz-esek kezdemé yezhetik, hogy a művelődési intézmények is 
szervezzenek saját udományos diákköröket, illetve könyvek,

eredményes munkájához, az útmutató indítványozza, hogy a középfokú 
tanintézetekben évente, félévente hirdessék meg a nyitott szakmai,
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illetve tudományos napokat, az iskolai kisz-bizottság - tanárok 
bevonásával - alakítson ki zsűrit, ame y kiválasztja és értékeli 
dolgozatokat, a pályamunkákat, a tudom nyos napok sikeréhez ösztö ző 
jutalmazási rendszer kidolgozásával is hozzájárulhat a tanintézet 
kisz-bizottsága. a nyitott napoknak több fővárosi oktatási 
intézményben, Így például a képző- és iparművészeti 
szakközépiskolában vannak már hagyományai, az egyéni vizsgamunkákat, 
a tanulók alkotásait a szakmai napokon tárják a közönség elé, ezeket 
a kiállításokat az általános iskolás pályaválasztók is 
megtekinthetik.

sb0003 4 150 mtib1003
beváltak a márka- és mintaboltok - javasolják 

továbbfejlesztésüket /1. rész/
1984= november 28. - az ipari és a belkereskedelmi minisztérium 

együttesen elemezte az iparvállalatok, valamint a termelői és 
kereskedelmi vállalatok közös márka- es mintabolt-hálózatának 
munkáját, s kidolgozták a továbbfejlesztés Lehetőségeit, a felmérés 
során megáilapították? a márka- és mintaboltok száma ma már 
országosan mintegy 6 ezer, nagyobb hányaduk élelmiszerüzlet, az 
utóbbi két-három évben a korábbinál gyorsabban, mintegy 30 
százalékkal gyarapodott a termelő vállalatok saját bolthálózata, 
mivel a gyártók egyre inkább felismerik: a mintaboltokban szerzett 
információkat gyorsabban, jobban hasznosíthatják a termékválaszték 
alakításánál.

inyoka
a

az
-/

a tapasztalatok alapján a két minisztérium közös ajánlást adott 
ki a márka- és mintabolt-hálózat továbbfejlesztésére, 
korszerűsítésére, olyan közös érdekeltségű bolthálózatok 
Létrehozását kezdeményezik, amelyekben a %
üzlethelyiségekkel, eszközökkel,s szakképz tt eladókkal, a termelő 
pedig árukészletével vesz részt, társulási formában is van Lehetőség 
közös érdekeltségű bolthálózat Létesítésére, akár egy vagy több 
termelő, illetve kereskedelmi vállalat között. az ilyen 
bolthálózatok előnye, hogy mód nyílik alaposabb és hatékonyabb 
piackutatásra, az áru utjának rövidítésére, s az &%tt márkájú 
termékek széles körű népszerűsítésére, a vevők is jól járnak, hiszen 
vonzóbbak az olyan divatos termékek, amelyek a szokásosnál 
gyorsabban jutnak el a termelőtől a fogyasztóig.

na/ka/kö km olt
281184 259700.10

o —

sb0002 4 160 mtib1002

/2. rész/

kívánatos továbbá, hogy az alapítványt tevőket vonják be a dijat 
odaítélő zsűri munkájába, az elmúlt években az ország több iskolája 
Létesített ilyen alapítványt, ilyen például a ,,békés glasz,, dij, 
amelyet a békés glasz élelmiszerkereskedelmi és szakmunkáskep ő 
iskola tanulói közül évente egyszer az a diák kapja, aki az i kólái 
élet valamely területén több éven át kiemelkedő teljesítményt 
nyújtott, és élenjárt a közösségi mozgalmi munkában, a középiskolai 
és szakmunkástanuló tanács útmutatójában javasolja, hogy az ,,év 
diákja,, kitüntetés mellett alapítsanak az iskolák egy-egy 
tantárgyhoz, vagy szakmához kötődő elmeket: ilyen lehet például az 

óv matematikusa,,, az
a kszt a tudományos diákkörök szervezésének uj formájára is 

ötletet ads javasolja, hogy az ország különböző megyéiben 
tevékenykedő, az egyes tudományterületeken kimagasló képességű 
tanulók hozzanak létre diákköröket, ehhez az iskolai, a városi 
klsz-bizottságon túl a megyei kisz-szervezetek együttműködésére is 
szükség van. e forma életképességét igazolja, hogy győr-sopron, 
Komárom és Veszprém megye kis matematikusai kialakítottak már egy 
ilyen diákkört, s rendszeres konzultációikat gyérben tartják, /mti/

na/ka/kö km olt 
281184 1281

a kisz-szervezetek a

a társulás formájában létrehozott közös érdekeltségű 
bolthálózatnak főleg a cipőszakmában van jövője, ezekben az 
üzletekben egy-egy meghatározott cikkcsoportot teljes 
méretválasztékban árusítanak, amennyiben egy-egy termelő áruja nem 
elegendő a teljes bolti kínálat kialakításához, úgy több gyártó 
társulhat a kereskedelmi vállalattal. javasolják azt is, hogy a 
cipőgyártők a bőrdíszmű-termelőkkel együttműködve alakítsanak ki 
közös bolthálózatot a kereskedelemmel, s ezekben a boltokban old ák 
meg a kiegészítő bőripari termékeknek - a táskáknak, övéknek - a 
cipők anyagával és színével harmonizáló értékesítését, /folyt, köv•/

mg/gg/gw/mz

év esztergályosa9 9 ÍJ®í í

281184 218800.11
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a főváros és a megyék többszáz burgonya, zöldség és 
alnatárolójában az árukat minőségromlás nélkül őrizhetik meg. a 
burgonyatárolókban a termelőknél és a kereskedelemben is alkalmazzák 
a korszerű csirázásgátlő kezelést, ami különösen a márciustól 
forgalomba kerülő krumplinál fontos, országszerte megoldották a téli 
alma hűtőtárolását is.

a korszerű tárolás azonban nem jelenti azt, hogy mindenkor 
kifogástalan minőségű áru kerül télen, illetve kora tavasszal az 
üzletekbe, az áruátvételnél a minőségi követlemények érvényesítése a 
kiskereskedelem feladata, fontos, hogy a szállítóktól csak 
kifogástalan árut vegyenek át, és szükség esetén megköveteljék a 
zöldségek és gyümölcsök átválogatását.

a vállalatok megrendelése alapján a kereskedelmi 
minőségellenőrző intézet folyamatosan vizsgálja a téli tárolásu 
gyümölcs- és zöldségfélék minőségét, s ennek alapján sorolják 
osztályba az árut. /rnti/

mg/ka/jf/mz olt

281184 1941

sb0004 4 150 mtIbi004
/2= rész/

a férfi felsőruházati termékek forgalmazására is javasolják a 
közös érdekeltségű bolthálózatok Létrehozását, elképzelések szerint 
a vállalatok olyan szakosított üzleteket alakítanának ki, amelyekben 
egy-egy termékcsoportban a teljes méretválasztékot árusítják, hozzá 
megfelelő ingeket, pulóvereket, nyakkendőket, stb.

az uj társulási formák alkalmazása mellett a két minisztérium 
szorgalmazza az ipari minta- és márkabolt-hálózat fejlesztését is. 
mivel sok ilyen bolt nem alkalmazkodik a kereskedelmi vállalatok 
üzleteinek nyitvatartási rendjéhez, felhívták a vállalatok figyelmét 
arra, hogy a kialakult vásárlási szokásokhoz alkalmazkodva 
állapítsák meg a nyitvatartási, /mti/

mg/gg/jf/mz olt

281184 0765

beváltak a márka- és mintaboltok

00.12
00.12

sb0005 4 150 mtib1005
téli zöldség-gyümölcs tárolás x

1984. november 28. - jó ütemben halad a burgonya, a hagyma, a 
zöldségfélék, valamint az alma téli tárolása az ország 15 zöldért 
vállalatánál, az áfész-eknél, a gazdaságokban, illetve az erre 
vállalkozó élelmiszerkiskereskedelmi vállalatoknál.

a téli tárolás megszervezését a belkereskedelmi minisztérium a 
tanácsok szakigazgatási szerveivel, valamint a mém-mel és a 
szövosz-szal közösen már a nyáron megkezdte; megyénként felmérték a 
Lakosság és a közületek várható igényeit, s eszerint határozták meg 
a szükséges mennyiségeket, a tárolt zöldségnek, gyümölcsnek 
körülbelül a jövő év junius 15-ig, az uj termés megjelenéséig kell 
kitartania.

burgonyából az idén mintegy 30 százalékkal többet tárolnak mint 
tavaly, s ez várhatóan elég Lesz a zavartalan ellátáshoz, hagymából, 
zöldségfélékből - gyökérből, sárgarépából, zellerből és káposztából 
7 kielégítő volt az idei termés, Így a tavalyihoz hasonló - az 
igényeket kielégítő - mennyiséget tárolhatnak.

sb0006 4 150 mtib1006

vetik-ültetik a primőröket

1984. november 28. - az ország legdélibb vidékén, a 
mecsek-duna-dráva háromszögben, vetik-ültetik a tavaszi primőröket, 
a táj egyedülállóan kedvező éghajlata - a rövid és enyhe tél - 
ugyanis Lehetővé teszi, hogy a növények biztonságosan átteleljenek a 
szabad ég alatt, az őszi vetéssel szerzett időelőnynek köszönhetően 
tavasszal bárányából kerülnek legkorábban a fogyasztók asztalára a * 
vitamindus primőrök, a mostani szokatlanul enyhe időjárás jó 
feltételeket teremtett a késő őszi szántóföldi munkához.

siklós környékén - a tenkes nagy déli lankáin - zöldborsót 
vetnek a kertekben, a háztáji földeken és a szőlősorok között, hét 
dél-baranyai faluban alakult ki az áttelelő borsé termelésének 
hagyománya, a mostani őszön is mintegy ezer kistermelő tette, 
illetve teszi földbe a primőrnövény magját, korai érése, kitűnő 
izanyaga és gazdag cukortartalma miatt méltán illetik a ,,primőrök 
királynője,, elnevezéssel, amennyiben kedvező Lesz a tavaszi 
időjárás, már május elején - az országban elsőként - szedésre érik a 
tenkesi zöldborsó.

/



tas/kné/kö kz olt 
281184 142800.14

tekintettel a növekvő keresletre és a termék gyártásához 
szükséges sajátos tervező, fejlesztő munkára, a gyáróriás többi 
termékétől eltérő anyagszükségletére és marketing munkára, úgy 
döntött a bakony müvek vezetése, hogy 1985. január 1-tol az 
automatizálási és szereléstechnikai üzem a vállalat ónálló gyára 
lesz. /mti/

bév/nné/kz/gg olt 

00.14 281184 1418

sbOOOS 4 130 mtib1008
munkaverseny-sikerek a zalaegerszegi ruhagyárban

igó/bné/kz/olt/gg 
00.13 281184 1913

sb0007 4 150 mtlb1007
szereléstechnikai rendszerek exportra
1984. november 28. - már teljes egészében Lekötötték a hazai és 

külföldi megrendelők a veszprémi bakony müvek 1985. évi 
szereléstechnikai rendszert tervező és gyártó kapacitását, a

szerelőrendszereket, emellett megrendelés érkezett még az ndk-ból és 
az nszk-bót is. a dunántúli nagyüzem jövőre már termékei 70 
százalékát külföldön értékesíti.

a veszprémi bakony müvek egyébként 1974-ben kezdte meg 
bosch-Licenc alapján a szereléstechnikai eszközok gyártását. 
összesen 32 termékcsalád előállítására rendezkedett be. ezek 
felhasználásával terveznek a vásárlók igényeinek megfelelő 
rendszereket, ma már ez a gyár a hazai szereléstechnika bázis 
vállalata: eddig 50 vállalat ésszerűsítette a termékeivel az idő- és 
munkaerőigényes folyamatokat, a szereléstechnikai üzem idei 
termelési értéke 60 millió forint, ez jövőre megkétszerezzodik, 
1980-ban pedig eléri a negyed milliárd forintot.

1984.11.28.6bel 1984.11.287bel
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ács/umné/kz/gg olt 

00.15 281184 0615

“ s “

jmmasmmmammmt

1984.11.28.bel ao Q omm

sb0009 4 150 mtib1009
ifjú kohászok versenye

1984. november 28. - értékes pétfelajántással segítik vállalatuk 
egyik égető gondjának megoldását a lenin kohászati müvek fiatal 
dolgozói, a nehéz helyzetet a Ili. sz. nagykohó október 16-án 
bekövetkezett üzemzavara, illetve az ezzel összefüggő acélhiány

megoldás érdekében a gyáróriás ifjúsági üzemeként ismert 
kombinált acélmű dolgozói azzal egészítették ki a xiii. 
pártkongresszus és a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére tett 
korábbi vállalásukat, hogy novemberben és decemberben az Ld-jelü 
konverterből a tervezettnél 2.000 tonnával, az uhp-jelü kemencéből 
pedig ezer tonnával több acélt termelnek, egyidejűleg arra is 
vállalkoztak, hogy a többletacél nagyobb részét - 2.000 tonnát - a 
folyamatos öntőmüvön öntik Le. az utóbbi önmagában 2,4 millió forint 
értékű anyagmegtakaritást jelent a vállalatnak, a teljes acéltöbblet 
pedig kereken 40 millió forint termelési-érték növekedésnek felel 
meg. mindezeken felül a munka minőségének javításával, anyag- és 
energiatakarékossággal még további 2,7 millió forinttal járulnak 
hozzá a Lenin kohászati müvek ifjúsági üzemének dolgozói a 
kongresszusi-felszabadulási verseny sikeréhez, /mti/

tre/kz/mz olt

281184 1209

okozta, a

00.15

sb0010 4 150 mtib1010

sómalom

»

1984.11.28.- 9 -bel

sb0011 4 1 50 intib1011

tyúkok műanyag-ketrecben
1984. november 28. - műanyag-ketreceket használ a régi nehéz ás 

körülményesen kezelhető vasvázasok helyett a debreceni 
baromfifeldolgozó vállalat, e látszólag jelentéktelen változás 
tetemes haszonnal jár. nehéz vasvázas elődeikkel szemben a 
müanyag-ketrecekbe a baromfiátvevő helyeken előre berakhatják az 
árut. ezáltal lényeges lerövidül a rakodási idő. az állatokat 
hatékonyabban Lehet védeni a hideg ellen, csökken az elhullási 
veszteség, s ugyanakkor a rugalmas müanyag-ketrécék tartósabbak is, 
mint a vasvázasok, a legnagyobb előnyt, hasznot azonban az jelenti, 
hogy a műanyag-ketrecekben, azonos járművön legalább 20 százalékkal 
több baromfit tudnak szállítani, ennyivel kevesebb gépkocsira van 
szükség, ennek megfelelő arányban csökken az üzemanyag-felhasználás, 
/mti/

szü/kz/mz olt 

00.16 281184 0855

sb0012 4 150 mtib1012

egymillió kéve balatoni nád
1984. november 28. - egymillió kéve nádat takarít be a télen a 

balaton délnyugati - szigligettől keszthelyen át fonyódig húzódó - 
partszakaszáról a zalaszentgróti állami gazdaság, a hozzávetőlegesen 
háromszáz hektáros nádtenger termésének jelentős részét, a nádex 
külkereskedelmi vállalat közvetítésével, a német szövetségi 
köztársaságba és Olaszországba exportálják, a nádat a gazdaság 
battyánpúsztál üzemében készítik elő szállításra, illetve dolgozzák 
fel hazai felhasználásra.

a nádaratáshoz hat mocsárjáró kombájnt használnak, ezek a széles 
kerekű gépek levágják, kévébe kötik és a jármű platójára rakják a 
nádat, a gépek indulásra készek, amint hidegebbre fordul az idő, 
nyomban meg is kezdik a tópart jellegzetes téli munkáját, /mti/

tóa/kz/mz olt 

00.17 281184 0807
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a gyűjtés és acsakotthont a múzeumnak, - kezdettől fogva ,, .. _
tudományos feldolgozás feladataira alkalmas, pedig ma már több mint 
12 ezer tárgyat, a természettudományok és az egyetemes 
technikatörténet értékes és tanulságos tárgyi emlékeit és 
dokumentumait tárhatják a látogatók elé. a gazdag állomány több mint 
másfél évszázad gyűjtőmunkájának eredménye: jó néhány értékes 
darabja még az 1808-ban alapított nemzeti muzeum technológiai 
osztályából, valamint az 1883-tól 1922-ig működő technológiai 
iparmuzeumból került ide. a muzeum mai formájában 1973-ban született 

műszaki emlékek védelméről és gyűjtéséről gondoskodó

sb0013 4 170 mtib1013 9 9

izzik,, a galagonya9 v

- piros már - a galagonya a 
homokhátság erdeiben - kerekegyháza, orgovány, kiskunhalas és 
kunadacs környékén, kellemesen fanyar izü, nyersen is ehető piros 
bogyóit vérnyomáscsökkentő és érelmeszesedést gátló gyógyszerek 
készítéséhez az ipar is felhasználja, éppen ezért gyűjtik is. az 
idei év gazdag terméséből 1500-2000 kilót vásárolnak fel a 
bács-kiskun megyei átvevő helyeken, /mti/

Lász/kz/mz olt

281184 0472

izzik1984. november 28. ™ 9 9 9 9

meg: egy, a 
szerv jogutódaként.

a több mint tízéves muzeum jelentős tudományos és közművelődési 
tevékenységet folytat, anyagának egy-egy részletét időszaki és 
vándorkiállítások alkalmával szinte minden esztendőben igyekszik 
bemutatni más múzeumok kiállításai keretében, és közreműködőként 
részt vesz külföldi és vidéki ipari és kulturális kiállításokon, 
jelenleg az időmérés történetét bemutató közös kiállítása Látható az 
iparművészeti múzeumban, /folyt, köv./

kp/ka/kö be olt
281184 2668

00.17

00.18sb00l4 4 160 mtib10l4

az országos műszaki muzeum tervei /1. rész/

1984. november 28. - a fotózás technikai eszközeinek fejlődését 
és történetét bemutató uj állandó kiállításra készül az országos 
műszaki muzeum. a tárlat - amely a tervek szerint jövő nyáron 
Vácott, a tanács és a forte gyár támogatásával Létesülő 
fototechnikai múzeumban nyitja meg kapuit - a múlt század elejétől 
napjainkig követi nyomon eredeti tárgyak, dokumentumok, valamint 
fotók segítségével a fényképezés technikájának egyetemes fejlődését, 
a dagerrotip eljárástól a legmodernebb eszközök kialakulásáig, a 
muzeum rendkívül gazdag fényképezéstörténeti anyagából jó néhány 
kuriózum kerül majd a közönség elé: Így a francia daguerre által 
készített képek egyike, valamint a legelső magyar 
fényképezőgép-tulajdonos, jedlik ányos apparátja.

— e —

sb0015 4 160 mtib1015
az országos műszaki muzeum tervei /2. rész/
a múzeumban egyébként egy esztendeje készült el az a 

javaslatterv, amely - egy, a műegyetem szomszédságában felállítandó 
könnyűszerkezetes kiállítási csarnok megvalósulásával - megoldaná az 
intézmény kiállítási gondjait, a csarnok felállításáról a 
lágymányosi területfejlesztési tervek egyik részeként döntenek majd 
az illetékesek, /mti/

ugyancsak jövőre nyílik meg a muzeum másik, a magyar ipar 
fejlődését Széchenyitől a század végéig bemutató állandó kiállítása 
is. a tárlat - mely a nagycenki kastély egyik szárnyában kap otthont 
- része Lesz annak az egyelőre csak tervekben körvonalazódó, 
végleges kiállításnak, amely a xix. század egyetemes 
technikatörténetét mutatná be 1800-tól, 
felfedezésétől 1896-ig, a röntgen és a radioaktivitás felismeréséig.

kp/ka/kö be olt
281184 041400.18

— ©“az elektromos áram

e komplex, egyetemes jellegű bemutató azonban hely hiányában 
egyelőre csak papíron formálódik: az országos műszaki múzeumnak - 
melynek anyaga vetekszik az európai fővárosok ilyen jellegű 
gyűjteményeivel - ugyanis nincs kiállításra szolgáló önálló 
helyisége, jelenlegi, kaposvár utcai épülete - mely 1973 óta ad



MMHHIHHMIMi

1934.11.28. 1984.11.28.- 12 -bel 13 -bel

sb00l6 4 160 mtiblOló sb0017 4 160 mtib1017
hajdúsági irodalmi kalauz
1984. november 23. - megjelent debrecenben ,, 

irodalmi kalauza,,, a 125 oldalas könyv csaknem s áz olyan kol o s 
iró portréját rajzolja meg, aki rövidebb-hosszabb időn át azon a 
tájon élt, illetve kapcsolatban volt debrecen kulturális életével, 
az összeállításban természetesen helyet kaptak a református 
kollégium egykori diákjai - Csokonai, petőfi, móricz továbbá a 
város életéhez különösen sok szállal kapcsolódó tóth árpád, gulyás 
pál és juhász géza. foglalkozik az összeállítás földi jános, Irinyi 
jőzsef, veres páter, sarkad! Imre és nadányi zoltán irodalmi, 
közéleti tevékenységével is.

a hajdúsági irodalmi kalauzt a debreceni alföldi nyomdában 
készítették ezer példányban, /mti/

szü/éva/kö kz olt 
281184 0775

filmjeink a világban
1984. november 28. - újabb magyar filmbemutatókat tartanak 

november végén és december elején külföldön, a napokban Lipcsében a 
rövid- és dokumentumfilm fesztivál versenyében a magyar televíziós

,.valahol várnak,, cimü produkciója 
szekcióban radó gyula ,,hittünk a magunk

-bihar

filmeket matkócsik 
képviseli, az info 
igazában,,cimü alkotását vetítik.

Olaszországban, a római magyar akadémia szervezésében hazánk 
filmművészetét bemutató filmheteket rendeznek, először bolognában 
láthat a közönség 14 játékfilmets makk károly egymásra nézve; kovács 
andrás szeretők; gazdag gyula elveszett illúziók; bódy gábor a kutya 
éji dala; gothár páter megáll az idő; Sándor pál szerencsés dániel; 
kézdi kovács zsolt visszaesők; andrás ferenc dögkeselyű; bacsó páter 
te rongyos élet; erdőss pál adj király katonát; gyöngyössy-kabay 16b 
lázadása; szomjas györgy könnyű testi sértés; valamint szabó istván 
budapesti mesék és bizalom cimü produkcióját, emellett huszárik 
zoltán rövidfilmjeiből vetítenek válogatást a november 29 és 
december 6 közötti eseménysorozatban.

mibánóban december 5-15 között tartanak magyar filmhetet, itt 
sándor pál szerencsés dániel; gothár páter megáll az idő; sós mánia 
boldogtalan kalap; kézdi-kovács zsolt visszaesők; tarr bála 
panelkapcső Lat; makk károly egymásra nézve és kovács andrás s eretok 
cimü alkotását mutatják be. rámában ,,filmstúdió , 80,, név 
filmintézményben almás! tamás ballag s; erdőss pál adj király 
katonát; dobray györgy vérszerződés; andrás ferenc veri az ördög a 
feleségét; valamint gothár páter ajándék ez a nap cimü produkcióját 
Láthatja a közönség, a római magyar filmhetet december 8-13 kozott 
rendezik, /mti/

00.20

sb0018 4 150 mtib1018
vízvezeték három falunak
1984. november 28. - három Zalaegerszeg közelében lévő 

települést kapcsolnak rá a város vízvezeték rendszerére az 
északzalai viz-csatornamü és fürdő vállalat dolgozói, a három falu - 
botfa, bocfölde és csatár - a válicka patak völgyében fekszik, s 
mind a háromnak egészségtelen talajvíz van a kutjaiban. az 
egészséges vizet szállító vezetékrendszert társulásos alapon, s 
jelentős értékű társadalmi munkával alakítják ki. botfán már Le is 
fektették a gerincvezetéket és már megérkezett a viz is. bocfölde és 
csatár lakossága a jövő év elejétől használhat vezetéki vizet, /mti/

toa/kz/mz olt

281184 0633

t/lg/km/mz olt 

00.19 281184 1727

00.20
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sb0020 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

az utinform jelenti
1984. november 23. - az utinform tájékoztatása szerint szerda 

reggel országszerte általában kedvezőek voltak a közúti közlekedési 
körülmények, néhány helyről azonban deresedést jeleztek, a 
lecsapódott dér síkossá tette az útburkolatot a 8-as utón, herend és 
gonbáspuszta között, ezért sóval kellett felszórni az úttestet.

ködöt csupán az 1-es ut bicskei szakaszáról jelentettek, itt a 
köd várhatóan még a déli órákra sem oszlik el, ezért ajánlatos, hogy 
a gépjárművezetők fokozott figyelemmel közlekedjenek.

ugyancsak nagyobb figyelemre van szükség a 2-es főúton, budapest 
és vác között, dunakeszi területén, mert csatornaépítés miatt csak 
terelőuton haladhatnak a jármüvek, /mti/ 

i cs/gvv sn
281184 073809.00

1984. november 28. - a posta tájékoztatása szerint ma reggelre

3lznyomóclő^l2 ífb% tlkTCáEal^ iriloo^Lófizető^t
elnémult, a vizm vek a ibás nyomócsövet elzárta, a 
üzem szakemberei pedig ozzafogtak a javításhoz, a 
kábelszakaszok cseréjén folyamatosan dolgoznak, így 

hibás telefon is működik majd. /mti/
a

végére a többi
i cs/km/gw sn

281184 062408.51

sb0019 4 180 mtib1019
ismét működik 500 telefon

sb0021 4 150 mtib1022

svéd miniszter látogatása

1984. november 23. - blrgitta dahl svéd energiaügyi miniszter, 
aki kapolyi László ipari miniszter meghívására látogatást tett 
hazánkban, szerdán elutazott budapestről, a vendéglátójával 
folytatott tárgyalások során áttekintették a két ország közötti 
energetikai együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit, 
tapasztalatcserét folytattak energiagazdálkodási és 
energiaracionalizálási kérdésekről, valamint az energiafelhasználás 
környezetvédelmi problémáiról, azok megoldásáról és a távfűtés 
rendszeréről.

blrgitta dahl-t fogadta faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes, 
a svéd miniszter megbeszéléseket folytatott pál Lénárddal, 
elnökével, somogyi László építésügyi és városfejlesztési 
miniszterrel, ábrahám kálmán államtitkárral, az országos környezet­
és természetvédelmi hivatal elnökével, meglátogatta az 
energiagazdálkodási intézetet, valamint a fővárosi távfűtő müveket, 
/mt i/

09.38

az omfb

ka/sl/gw
281184 0949

sb0022 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/ 

megindult a teherforgalom

1984. november 23. - a pest megyei kishajózási és javító 
vállalat közli, hogy dunakeszi és horány, valamint szigetmonostor és 
határcsárda között az alacsony vízállás miatt majdnem két hétig 
szüneteltetett dunai teherforgalom menetrend szerint megindult.
/mti/

11.21
gál,ká/gw sn

231134 0314
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1984. novemb r 28 - a vállala i és szövetkezeti
mindenekelőtt a zoci lista brigád k - egy hónappal 

teljesítik idei kongresszusi és felszabadulási 
munkaverseny-felajánlásaikat. a brigádok elsősorban a magas 
termelési költségek mérséklését, valamint a korábbinál hatékonyabb 
anyag- és energiagazdálkodást t Lit ék ki célul, s vállalásaik nagy 
része már a tervezett határidő előtt megvalósult.

sorra

az oroszlányi szénbányák déli bányaüzemének 302-es számú elővájó 
brigádja a napokban példa nélküli rekordot ért el; a tervezett 3000 
méteres vágathajtással szemben már elérték a 3600 métert, az év 
végéig - az országban elsőként - 4000 méter fölötti 
csúcsteljesítményt szeretnének elérni, a 45 tagú kollektíva három ^ 
műszakban dolgozik, s bár nem a legkorszerűbb, úgynevezett jöveszto 
és rakodógépeket használják, mégis rendkívül szervezetten, minden 
munkafázist alaposan előkészítve dolgoznak, a brigád előmozdítja, 
hogy az egész bányaüzem teljesíthesse ez évi tervét, és 1 millió 200 
ezer tonna szenet küldhessenek a felszínre, e mennyiség több mint 
egyharmadát szállítják a tüzép-telegekre.

a 3-as volán kazinféarcikai üzemigazgatóságának műszakiakból álló 
vörös október szocialista brigádja vállalásának megfelelően ebben az 
évben eddig tíz újítást nyújtott be, illetve hasznosított, 
valamennyi üzemanyagomé gtakar it ássál jár, és segíti a jármüvek 
gyorsabb Ütemű dizelesitését. különösen nagy figyelmet fordítanak a 
javításokra és a megelőző karbantartásokra, s más brigádokkal 
összefogva bevezették a felújított, illetve bontásból származó, de 
még beépíthető alkatrészek gyors javítását, járműbe szerelését, a 
brigád munkája nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a vállalat a 
múlt évihez képest már eddig több mint 7 millió forinttal 
csökkentette költségeit.

a csepeli vas- és acélöntödékben a szocialista brigádok főként a 
minőség javítását tűzték ki célul, a feldolgozóipar ugyanis mind 
több korszerű, megbízható, pontos méretezésű alapanyagot igényel a 
versenyképes termeléshez, az öntödében tehát ma a legfontosabb 
feladat a selejt számottevő mérséklése, az öntő és a várkonyi györgy 
szocialista brigád ebben az évben 40, illetőleg 26 százalékkal 
csökkentette az öntési selejtet. mindezt részben a szervezés, 
részben a gyakoribb és szigorúbb ellenőrzés, valamint az ösztönzőbb 
prémiumrendszer tette tehetővé, /folyt, köv./ sz/ka/-vi 
12.03 281184 2436

. : a. r- ‘i ! t íi

e

1984.11.28.- 16 -bel

sb0023 4 150 mtib1023
teljesülnek a brigádfelajántások /1. rész/

.

1934.11.28.17 -bel

sb0024 4 150 mtib1029
teljesülnek a brigádfelajánlások /2. rész/
a híradástechnika szövetkezet bláthy ötté szocialista brigádja a 

munkaversenyben azt vállalta és teljesítette, hogy a 
transzformátorok impregnálásához hazai gyártású anyagot szerez be, s 
ezzel tetemes importtól mentesíti a vállalatot, a szövetkezet 
studióberendezéseket, kamerákat, televiziómérő automatarendszereket 
és más műszereket gyárt nagy sorozatban, s az ezekhez készülő 
transzformátorokat tekercseli, impregnálja ez a kollektíva, events 
3-4 ezer transzformátort tekercselnek, s ezentúl a hazai alapanyagok 
korszerűbb felhasználásával minden egyes berendezés impragnálása 
során 31 forintot takarítanak meg. megvalósult a brigád másik 
vállalása is egy környékbeli általános iskola sportklubját sokjszáz 
óra társadalmi munkával felszerelték.

a sülysáp! tápióvölgya termelőszövetkezet szocialista brigádjai 
- a mezőgazdasági gépjavítók, a traktor-, a szállító és az erdészeti 
ágazat dolgozói - eddig 5 millió forint értékű anyagot és energiát 
takarítottak meg. a petőfi Sándor szocialista brigád a 
megtakarításokon túl körültekintő takarmánygazdálkodással, 
hatékonyabb tenyésztői munkával a tejtermelés költségeit is 
csökkentette, literenként 8.50 forintról 7 forintra, ily módon a 
szövetkezet évi 5000 literes tejtermelése jóval gazdaságosabb a 
korábbinál. /inti/

sz/til/vir/őz/ka/-v1 sr sn 
281184 136012.09

sbO025 4 180 mtlb1030 
időjárásj elentés
1984. november 28. - a meteorológiai intézet jelenti:

párás, ködös idő
európa nyugati, északnyugati partvidékét váltakozó 

nedvessé gtartalmu, óceáni lég hűl lárnok érték el. hatásukra a 
brit—szigeteken, a benelux államokban és a skandináv—félszigeten 
változékony, szeles, gyakran csapadékos az idő. a kelet-európai 
síkságot erős északi szél kíséretében hideg, sarkvidéki eredetű 
levegő árasztotta el. többfelé havazik és a hőmérséklet helyenként 
napközben is fagypont alatt marad. az alpok és kárpátok-vidékén az 
elmúlt 24 órában anticiklon épült föl. ez csütörtök estig lényegesen 

változtatja helyzetét, igy párás, ködös időre számítunk.nem
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párás, éjszaka a város külső részein ködös idő Lesz. a légmozgás 
gyenge marad• a késő esti hőmérséklet 2, a csütörtök hajnali a 
belvárosban -2, a külterületen -4 fok körül Lesz.

una d s l: 1 cm,
m

gw
281184 242912.56

volt. a hőmérséklet 11.00 órára 2-7 í^ig emelkedett.
budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi Középvrt^k^ 3,3 

fok volt és ez 5,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál. .
ma 12.00 érakor budapesten 6 fokot mértek, a tengerszintre 

átszámított légnyomás 1032 mbar, alig változik.
várható időjárás csütörtök estig:

csendes, párás, éjszaka és reggel többfelé ködös idő lesz. az 
ország nagy részén csütörtökön is kisüt hosszabb-rövidebb időre a 
nap, de néhány helyen tartósan megmarad a köd. a déli, délnyugati 
szél csak a nyugat-dunántulon élénkül meg.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1, -4 fok 
között lesz, de keleten, északkeleten kevéssel -5 fok alatt varható.

a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön & tartósan ködös 
részeken kevéssel 0 fok fölött, másutt 4 ás 9 fok között alakul.

budapesten csütörtök reggelig:várható

/Ah

sb0026 4 150 mtib1031
ülést tartott a tót elnöksége /1./
1984. november 28. - az elmúlt években általában javult a 

szövetkezeti növénytermesztők anyagi-műszaki ellátása, és ez a 
hozamok kedvező alakulásában is megmutatkozott, a lehetőségek, 
mindent egybevetve elegendőek az éves tervek teljesítéséhez, a 
termelés fejlesztése azonban megkívánj a, hogy a tapasztalt 
hiányosságokat, időnként adódó ellátási gondokat mielőbb 
felszámolják, megoldják - ezt állapította meg a tót elnöksége 
szerdai ülésén.

1984.11.28.13 -bel
1934.11.28.19 -bel

négy év alatt mintegy nyolc százalékkal nőtt a traktorpark 
vonóereje anélkül, hogy a gépek száma gyarapodott volna, 
kombájnokból kevesebbet használnak, az arató-cséplők 
teljesítőképessége viszont minden eddiginél nagyobb, a 
növénytermesztés más területein is mindinkább előtérbe kerülnek a 
korszerű berendezések, amelyek a teljesítmény dolgában -.és a 
gazdaságosságban is - néha sokszorosan felülmúlják a régieket, 
kedvezőtlen viszont, hogy nagy számú gép időközben elhasználódott, 
például a kombájnok egyharmada, ezek ugyan szakszerű munkával 
többé-kevésbé üzemképes állapotban tarthatók, ám fenntartási 
költségeik túlságosan megterhelik a tsz-eket, továbbá gond az is, 
hogy alkatrészeiket mind nehezebb beszerezni, egyes termelési / 
folyamatok összhangját még mindig nem sikerült megteremteni; például 
a takarmánytérnesztés gépláncának adódnak gyenge pontjai, ugyanúgy 
hiányos a raktározás és a terményszáritás technológiai folyamata is.

a gépforgalmazásban az állami kereskedelem monopolhelyzetét két 
évvel ezelőtt többcsatornás értékesítési rendszer váltotta fel, 
ennek nyomán a szövetkezetek az ellátókkal, a nagykereskedelmi 
vállalatokkal, illetve számos üzemmel közvetlen adásvételi 
kapcsolatot alakítottak ki. a többcsatornás rendszer előnyei mellett 
gondok is adódnak: a rendszer nehezen áttekinthető, nincs mód az 
igények kielégítésének pontos megtervezésére, az alkatrészellátás - 
mint az ülésen hangsúlyozták -, az utóbbi két-három évben javult, a 
beszerzési költségek azonban, éppen a ,,többcsatorna,, lévén, 
gyakran érthetetlenül nagymértékben eltérnek egymástól - legtöbbször 
a felhasználó tsz-ek kárára, az alkatrész árakat nem_egyszer 
indokolatlanul felhajtják, ami jelentősen növeli a javítási 
költségeket, és végeredményben indokolatlanul emeli a 
növénytermesztés kiadásait, kifogásolta az elnökség, hogy nincs 
országosan egységes alkatrész-nyilvántartási rendszer, és a 
pótalkatrész gyártatást sem koordinálja országosan senki, a tsz-ek 
érdeképviseleti szervük közbenjárását kérik nemegyszer a gépek és 
anyagok gyenge minősége miatt, ez számos külföldi gépre is 
vonatkozik, /folyt, köv./

jf/fe
231184 261813.47
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az elnökség a növénytérmésztés anyagi-műszaki ellátásának 
helyzetével kapcsolatban határozatot hozott; ebben egyebek között 
sürgeti, hogy a hazai mezőgépipar, az elmúlt két-három év kedvező 
tapasztalatai alapján tegyen további erőfeszítéseket a tsz-ek 
növénytermesztőinek magasabb szintű műszaki és anyagi ellátásáért, 
/mtl/

13.47
jf/fe/gw olt

281184 1356

a vegyianyagokból az igényeket a kereskedelem általában 
kielégíti, ám a választék időnként nem megfelelő, s az emiatt 
bekövetkező nem okszerű műtrágyázás nyomán romlik a talaj állapota.

a kívántnál lassabban terjed a gyártóművi forgalmazás - a rába 
gyár kivételével, ahol a közvetlen értékesítés jó rendszerét 
alakították ki -, és Lassú a konszignációs raktárak telepítési üteme 
is, holott ezek, figyelembe véve a jelenlegi gép- és 
alkatrészellátottságot, jelentős segítséget nyújthatnának a termelő 
üzemeknek.

ülést tartott a tót elnöksége /2./

sb0027 4 150 mtib1032

sb0028 4 160 mtlb1033

a szegedi szabadtéri program 1935

1984. november 23. - a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága 
szerdán sajtótájékoztatót tartott abból az alkalomból, hogy 
véglegessé vált a játékok 1985. évi programja és játékrendje, 
horváth Mihály igazgató közölte, hogy a játékokra a jövő évben 
julius 26.-augusztus 20. között kerül sor, s négy bemutatót, 
összesen 14 előadást terveznek,

a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaestjét 
tavaszvárás címmel mutatják be julius 26-án, 27-én és 28-án. a 
koreográfus novák ferenc. a táncjátékban csaknem 500 néptáncos vesz

bel 1984.11.28.20
1984.11.28.bel 21

részt, augusztus 2-án, 3-án és 4-én viszik színre mozart: 
varázsfuvola című operáját, a tervek szerint a mű hagyományos 
előadásától eltérő módon, oberfrank gáza irányításával, kacsóh 
pongrác közismert daljátékét victor máté újszerű átírásában állítják 
színpadra jános a vitéz címmel augusztus 9-én, 10-én, 11-én, 15-én, 
19-én és 20-án. bakonyi károly szövegkönyvét koltay gábor dolgozza 
át, de holtai jenő versesszövegei érintetlenek maradnak, a mű 
szerepeit ismert ás népszerű rockénekesek alakítják majd.

a győri balett és a magyar néphadsereg művészegyüttese közös 
vállalkozásában láthatja a közönség a szarvassá változott fiák című 
balettet augusztus 17-én és 18-án. az ősbemutató koreográfiáját 
markó Iván és novák ferenc készíti, rossa László és szabados györgy 
zenéj éré.

az igazgató végül közölte, hogy az 1985. évi szegedi szabadtéri 
játékok előadásaira előjegyzéseket már felvesznek, s azokat a 
beérkezés sorrendjében elégítik ki. /mtl/ 

tób/f,ká/gw olt
281184 155613.51

sb0029 4 150 mtib1034

ésszerű gazdálkodás a műanyagokkal

1984. november 28. - a műanyagok gazdaságos előállításáról és
felhasználásáról tárgyalt a győr-sopron megyei népi ellenőrzési 
bizottság szerdai ülésén győrött. a népi ellenőrök tizenegy 
vállalatnál, illetve termelőszövetkezetben vizsgálták meg a központi 
népi ellenőrzési bizottság országos témavizsgálatához kapcsolódóan 
az 1982 augusztusában közzétett minisztertanácsi határozat 
végrehajtásának eddigi eredményeit.

mint egyebek között elhangzott: a müanyagtakaró köss ág terén 
elért eredményekben meghatározó szerepe volt az 
importanyag-helyettesítéshez fűződő gazdasági érdekeknek, az 
élelmiszeripari vállalatoknál, köztük a győri hűtőházinál és a 
győr-sopron megyei tejipari vállalatnál import csomagolóanyag 
helyett hazait használnak.

a nüanyagfeldolgozó és előállító vállalatok számos intézkedést 
tettek az anyaggazdálkodás ésszerűsítéséért, hazánk egyetlen 
mübőrgyárában, a győri graboplast pamutszövő és mübőrgyárban például 
korszerű gyártmányanalizissel, magas színvonalú értékelemző munkával 
sikerült számottevően csökkenteni egyes gyártmányok súlyát, s ennek 
nyomán a bedolgozott anyagok mennyiségét úgy, hogy eközben a termék
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1934.11.23.1934.11.23. beL - 23 -bal 22

az eütvös loránd tudományegyetemen évszázados hagyomány^immár, 
hogy a kiváló hallgatók ., akik 70, 65, 60 és 50 évvel ezelőtt 
hagyták el alma materüket, díszokleveleket kapnak, az idén immár 28. 
alkalommal adták át a rubin, vas, gyémánt és arany diplomákat, /mti/ 
t/lg/km/gvv olt 
13.59 281134 1073

használati tulajdonsága nem romlott, a gazdaságos anyagfelhasznál ási 
és technológia-korszerüsitési program keretében több hagyományos 
termékük helyett azonos célra alkalmas, de kisebb anyagigényű 
termékeket fejlesztettek ki. ilyen a grabona d light elnevezésű 
bőrdíszműipari és a grabona 45 jelzésű cipőipari műbőr, illetve a 
graboflex terrana, amely padlóburkoló anyagként használható, az 
újdonságok gazdasági előnyeiken kívül esztétikai szempontokból is 
felülmúlják azokat a gyártmányokat, amelyeket helyettesítenek.

a népi ellenőrök úgy Ítélték meg, hogy a vállalatok túlnyomó 
többségénél a korszerűsödő belső érdekeltségi rendszer is ösztönöz 
az anyagtakarékosságra, ennek megfelelően az élelmiszeripari 
vállalatok prémiumrendszere a belföldi csomagolóanyagokkal való 
takarékos felhasználásához és az import anyagok csökkentéséhez, 
illetve helyettesitásó ház kapcsolódik, a graboplastnál a mozgóbérek 
kifizetésének egyik fontos feltétele az anyagtakarékossági program 
teljesítése.

az ülésen szó esett az alapanyagailátási gondokról. elmondották; 
előfordu t, hogy elfogadott rendelésnek nem tudtak eleget tenni a 
gyártóvállalatok, sőt külföldi üzlet is meghiúsult anyaghiány miatt, 
ezért a népi ellenőrök javasolták a vizsgált gazdasági egységeknek, 
hogy fejlesszék tovább információs rendszerüket, széles körben 
tájékozódjanak az alapanyagpiac kínálatáról és igy is keressék a 
megoldást az anyagellátási nehézségek leküzdésére, /mti/

m zs/s z a, k á/g vv olt 
13.57 231134 2667

sb0031 4 180 mtib1036
abc-áruház az uj városrészben

1984. november 28. - csemege abc-áruházat avattak szerdán pécs 
negyvenezer Lakosú uj városrészében, a kereskedelmi szakembereknek 
külön is bemutatták a Ivov-kertvárosi üzletet, amely a fővárosi 
csemege kereskedelmi vállalat első abc-áruháza a baranyai 
megyeszékhelyen, központi elhelyezkedésénél fogva számottevő 
javulást hoz az állandóan gyarapodó uj lakónegyed ellátásában.

a húszmillió forintos beruházás költségeit a pécsi városi tanács 
és a csemege vállalat fedezte, az uj üzlet vásárlóit több mint 
nyolcszáz négyzetméteres eladótér és büfé várja, a mindennapi 
élelmiszereken kívül hidegkonyhai készítményeket, 
cukrászsüteményeket, előrecsomagolt tőkehúst, hentesárut, zöldség- 
és gyümölcsféléket, háztartási-kozmetikai cikkeket is kínálnak a 
korszerű hűtőpultokkal felszerelt áruházban, amely hétmillió forint 
értékű árukészlettel fogadta az első vásárlókat, /mti/ 

kás z/bné ,ká/ gvv o Lt 
281134 094114.00

800030 4 160 mtib1035

rubin, vas, gyémánt és aranydiplomások avatása

1934. november 23. - rubin, vas, gyémánt és aranydiplomásokat 
avatott szerdán az eütvös loránd tudományegyetem egyetemi tanácsa, 
az ünnepi közgyűlésen fülöp józssf , az site rektora rubindiplomát 
nyújtott át pászthory István 
ezelőtt, 1911-ben végzett a j 
jogtudományi karon végzettek közül négyen kaptak vas, tizen gyémánt 
és negyvenketten arany diplomát.

iái A

?
jogásznak, aki 75 évvel 
i karon, ezután az állam- és

a bölcsészettudományi karon 65 évvel ezelőtt agy hallgató 
végzett, aki hosszú életpályáján való becsületes helytállásáért 
vasdiplomát kapott, e karon hét gyémánt és huszonkilenc 
aranyokleveles t is avattak, a természettudományi karon egy vas, 
nyolc gyémánt és huszonnyolc aranydiplomát adtak át.
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1984. november 28. - reiner ferencné a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt tagja a pártnak,életé 
75. évében elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása november 29-én 
csütörtökön délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottságaaz
/rnti/ k/mi/km/gw olt 

14.01 281184 0382

sb0033 4 160 mtib1033

ifjúsági hangverseny Miskolcon

1984. november 28 - középiskolás fiatalok részére adott 
hangversenyt szerdán a miskolci szimfonikus zenekar, dénes zsuzsa és 
szilágyi bála, az operaház magánénekesei közreműködésével, a rónai 
Sándor megyei művelődési központban rendezett hangversenyen, amelyen 
mintegy nyolcszáz fiatal vett részt, a zenekart kovács László 
karnagy vezényelte, /rnti/ 

bas/tné, k á/gvv olt 
231184 041314.02

sb0034 4 160 mtib1039

gyermekkönyvtárosok tanácskozása
1984 november 28.-a pest megyei gyermek- ás az iskolai 

könyvtárosok munkájának összehangolásáról tanácskoztak szerdán 
halásztelken a művelődési házban rendezett megyei gyermek és 
ifjúsági könyvnapon, mint elmondották, a megyei könyvtárhálózat 
olvasóinak fele, azaz csaknem 70 ezer könyvtárlátogató tizennégy 
éven aluli, de a gyermekkönyvtárak száma és alapterülete mégis 
elmarad a kívánatostól, a megye 182 települése közül csak 33-ban 
működik gyermekkönyvtár, ezek közül is nyolcnak olyan kicsi az 
alapterülete, hogy foglalkozásokat már nem lehet bennük tartani.

>

1934.11.28.— 24 —bel

sb0032 4 130 mtib1037

elhunyt reiner ferencné

■tiir—imn ........... —-----  . —..... ..... —V" ; .mm

1934.11.23.- 25 -bel

sajnos az utóbbi években már csökkent is a gyerekek által 
kölcsönzött kötetek száma, s a könyvtárak látogatottsága, e 
tendencia megállításában a gyermekkönyvtárosokon kívül nagy szerepük 
van a pedagógusoknak is. a könyvkínálatban a könyvtáraknak 
alkalmazkodniuk kellene a tantervhez, hogy az iskolában tanultakat 
több oLdal_ről is megismerhessék, az általános iskolai tantervben 
már szerepel az ismerkedés a könyvtárral, de a lehetőségek ennél 
nagyobbak, a gyermekkönyvtárakban egyebek között mód nyílik a kis­
csoportos foglalkozásokra, rendhagyó irodalomórákra.

a halásztelken rendezett gyermekkönyvnapok alkalmából a gyerekek 
találkozhattak kedvenc regényeik Íróival, /rnti/ 

gál,ká/gvv olt 
14.03 281134 1313

-

sb0035 4 160 mtlb1040

a gyermekek békét akarnak
1934. november 23. - harmincjmillió gyermek fejezte ki 

békevágyát szerte a világon, annak az aláírásgyűjtési kampánynak a 
keretében, amelyet a cimea, a dívsz szakosított gyermekszervezete ez 
év februárjában tartott elnökségi ülése kezdeményezett az amerikai 
nukleáris rakéták telepítése ellen, az aláírásokat az európai 
bizalom- és blztonságerósitő intézkedésekkel és a leszereléssel 
foglalkozó stockholmi konferencia résztvevőinek adták át. /mti/ 

na/mi/-vi km olt 
281134 050514.10
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1934.11.28.bel - 27 -

sb0036 4 150 ntib104l /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete
a szovjet gyártók a mostani előadássorozaton mindenekelőtt 

azokat a konzerviparig hús- és tejipari, valamint hűtőipari uj 
technológiákat ismertetik a meghívott több száz magyar szakemberrel 
amelyek szállítására a következő ötéves tervidőszakban 
vállalkoznának, /rnti/ 

sz/ka/-vi/kö sl olt 
14.13 281184 1155

51984. november 28. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható 
maximális hőmérséklete:

párizs 10 fok 
London 10 
osló 2 
Stockholm 2 
helsinki -3 
berlin 8 
varsó 3 
Leningrad -9 
moszkva -7 
kijev 3 
prága 6 
bécs 8 
róma 17 
madrid 16 
belgrád 10 
bukarest 6 
szófia 7 
athén 13

/bit 1/ kf/sl/zsu olt 
14.11

sb0038 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1904. november 28. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása péntek reggelig: 
ausztria

párás idő néhány órás napsütéssel, a hőmérséklet csütörtökön kora 
délután 4-9 fok, pénteken hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

Csehszlovákia
párás idő, néhány órás napsütéssel, a hőmérséklet csütörtökön kora 
délután 4-8 fok, pénteken hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

szovjetunió
általában kevés felhő, hajnalban és reggel pára, köd. a hőmérséklet 
csütörtökön kora délután 3-3 fok, pénteken hajnalban mínusz 5 és 
0 fok.

ronánia

281134 0566

sb0037 4 150 mtib1042

előadássorozat a szovjet élelmiszeripari gépgyártásról
1904. november 20. - a szovjet élelmiszeripari gépgyártásról 

háromnapos előadássorozat kezdődött szerdán a szovjetunió Örs vezér 
téri bemutatótermében.

a kiállítás szervezői a szimpózion megnyitóján elmondták: a 
magyar-szovjet árucsereforgalomban - amely az idén 7 százalékkal 
növekedett 1933-hoz képest, és meghaladta a 8 milliárd rubelt - a 
leggyorsabban a gépipari árucsere bővül, ezen belül is mind nagyobb 
választékban élelmiszeripari berendezéseket, technológiákat 
cserélnek, a gépipari exportban és importban az agrárgazdasági és 
élelmiszeripari berendezések jelenleg 15 százalékos részarányt 
képviselnek, magyarországon jól ismertek a szovjet mező- és 
élelmiszeripari gépek; a hazai szövetkezetekben, gazdaságokban Lévő 
géppark több mint agyharmada szovjet berendezésekből áll.

ál alában kevés felhő, hajnalban és reggel pára. a hőmérséklet 
csütörtökön kora délután 4-8 fok, pénteken hajnalban mínusz 4 és plusz 
1 fok.

jugoszlávia

általában kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora 
délután 5-10 fok, pénteken hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok. 
/rnti/ kf/sl/zsu olt

281134 093714.13
\ÍL
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sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

Józsefváros helyett a keletibe
1984. november 28. - a mávinform jelentése szerint hídépítési 

munkák miatt november 29-én, csütörtökön a budapest, Józsefváros- 
kiskunhalas-kelebia vasútvonalon a személyszállító vonatok 
közlekedésében az alábbi változások lesznek:

budapest, Józsefváros állomás helyett budapest, 
pályaudvarra érkezik 7=30, 9 = 06, 10.16 és 16.51 órakor 
kiskunhalasról, 13.08 órakor kunszentmiklös-tassról és 15.16 órakor 
kelebiáról vonat.

sb004l 4 150 mtib1046

gázkészülékek bemutatója

1984. november 28 - családi és társasházakban használható 
gázfütő készülékeket és vízmelegítőket mutattak be szekszárdon, a 
városi tanács nagytermében szerdán megnyílt kiállításon, a 
berendezések gyártója, a fegyver- és gázkészülékgyár ezzel a 
szaktanácsadással egybekötött bemutatóval segíti a gázprogram 
megvalósítását tolna megye székhelyén, ahova ebben az évben jutott 
el a földgáz.

keleti

a városi tanács vezetői gondoskodtak a hamarosan használatba 
kerülő gázkészülékek javításának lehetőségéről Is: megállapodást 
kötöttek a fegyver- és gázkészülékgyárral márkaszerviz 
Létesítéséről, amelyet 1985. január elején nyitnak szekszárdon. /mti/ 

gem/kjné,ká -vi olt 
281184 0703

ezen a napon 7 órától 17 éráig a budapest, Józsefváros 
állomásról valamennyi személyszállító vonat kerülő útirányon át - 
budapest, Józsefváros-kőbánya fetső-budapest, ferencváros - 
közlekedik, Így ezeknél a vonatoknál 8-10 perces késéssel lehet 
számolni, /mti/ 

kf/kö sl olt 
14.19 281184 0759

14.38

“ o —

sb0042 4 150 mtib1047
sb0040 4 150 mtibl045 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - csócsároló károsítás

1984. november 28. - a mém növényvédelmi és agrokémiai 
központjának tájékoztatása szerint az enyhe idő hatására tovább 
folytatódik az őszi gabonavetéseken a gabonafutrinka Lárvájának, a 
csócsárolónak a károsítása, a legnagyobb veszély most a későbbi 
vetésű táblákon alakulhat ki, ugyanis a még fiatal növények 
érzékenyebben reagálnak a Levelek elvesztésére, a csócsároló 
károsítása eltarthat egészen a talajok átfagyásáig, ezért az őszi 
búza vetéseket továbbra is figyelemmel kell kisérni. amennyiben 
védekezni kell a kártevő ellen, most már csak piretroid hatóanyagú 
szerekkel Lehet eredményesen beavatkozni, /mti/

kf/sl/zsu olt
231184 0695

utátadás
1984. november 28. - tiszafüreden, Szolnok megye legfiatalabb 

városában szerdán átadták a forgalomnak a 33-as számú főközlekedési 
útvonal városi átkelési szakaszát, a kév metró által épített, több 
mint két kilométer hosszú, nyolc méter széles aszfaltút a 
hortobágy—debrecen felé irányuló nagy forgalomnak megfelelően épült, 
a balesetveszély csökkentésére a főútvonal mellett külön 
kerékpárutat Létesítettek, /mti/ 

end/kne,ká -vi olt 
14.39 281184 0456
78

14.22
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sb0044 törölve! ! 2 ! !

8Ö0045 4 130 mtlb1050

jogerős itétet a szivárvány áruház vállalat alkalmazottainak 
bűnügyében /f.1 rész/

. 1984." november 28V -M:- a Legfelsőbb, bíróságon"Ítéletet
hirdettek abban a büntetőperben, amelyet a közvélemény ,,szivárvány 
áruház-ügyként,, ismert megv

az eset tavaly került az érdeklődés középpontjába, amikor az 
ügyészség vádiratot adott ki a petőfi Sándor utcai-szivárvány áruház 
volt vezetője, munkatársai, valamint a boltnak árut szállító 
vállalatok egyes dolgozói ellen1;* a vád lényege az-volt, hogy a népes 
bűn szövetség tagjai különösen nagy értékű sikkasztás? valamint 
vesztegetés bűntettét követték el: több vádlott folytatólagosan, 
szerepét tekintve pedig részben társtettesként, részben 
bűnsegédként; az áruház elsősorban drágább import ruhaszövetek.1 _ 
műszőrmék és más divatos méteráruk értékesítésével foglalkozik*, az 
elsőrendű vádlott, szudolszky aladár, a volt üzletvezető-közvetlen 
munkatársaival, valamint a boltnak árut szállító-vállalatok egyes 
dolgozóival összejátszva a visszaélések sorozatát követte elT 
szállítóiknak a bűnügyben érintett dolgozói - csúszópénzért - olyan 
keresett cikkekhez juttatták a boltot, amelyeket azután szudolszky 
és társai felárral adtak tovább főként kisiparosoknak és _ _ 
magánkereskedőknek';1 az elsőrendű vádlott a-büncselekmények révén 
1979 és 1982 között több mint 27 millió forintot meghaladó 
árutöbbletre tett szert a szabálytalan áruvásárlások és egyéb 
visszaélések utján'.1 ennek ellenértékét helyettesének és
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bel 1904.11.28.- 33 -

1984.11.28.— 32 —bal
a vádlottak magatartásának morálisan is káros és súlyos hatása 

még csak növelte az anyagi hasznuk érdekében szervezetten elkövetett 
bűncselekményUk súlyát, azok ugyanis, akik éveken keresztül 
részesültek jelentős pénzösszegekben, tudva a korrupt kereskedők 
széleskörű tevékenységéről, folyamatosan segítői voltak annak a 
bűnszövetségnek, amely a társadalmi tulajdonban rendkívül nagy, sok 
millió forintos kárt okozott, éppen ezért - hangsúlyozza a 
legfelsőbb bíróság Ítélete - indokolt a szigorú büntetés, s a 
viszonylag hosszabb tarta_mu szabadságvesztés, /mti/ 

di/ka/kö km olt
281184 1691

pénztárosainak közreműködő só vei eltulajdonította az üzlet 
pénzbevételéből,

az első fokú bíróság szudolszky aladárt tiz, a hatodrendü 
vádlott engel györgyöt - a temaforg vállalat volt raktárvezetőjét - 
hét évi szabadságvesztésre és teljes vagyonelkobzásra Ítélte, 
mindemellett szudolszkyt összesen több mint 26 millió forint 
kártérítés megfizetésére kötelezte.

a másodrendű vádlottat, uller károlyt Öt, a harmadrendű vádlott 
zsiák józsefnét négy évi szabadságvesztéssel sújtották.

az ügy további hat szereplőjének hat hónaptól két év és nyolc 
hónapig terjedő - egyeseknél felfüggesztett - szabadságvesztés 
büntetést és különböző mértékű pénz mellékbüntetést szabott ki a 
bíróság.

15.09

o *="

sb0047 4 130 mtib1052

fogadás jugoszlávia nemzeti ünnepe alkalmából

1984. november 20. - milován zidar, a jugoszláv szocialista 
szövetségi köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe 
alkalmából szerdán fogadást adott rezidenciáján.

az elsőfokú Ítélet ellen a vádlottak és védőik részben a 
tényállás és a bűnösség téves megállapítása, helytelen jogi 
minősítés miatt felmentésért, illetve enyhítésért fellebbeztek, 
sérelmezték egyes vagyoni jellegű joghátrányok alkalmazását is. 
/folyt, köv./

di/ka/kö km olt
281184 2442

a fogadáson részt vett korom mihály, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szűrös mátyás,az 
mszmp kb titkára, trautmarni rezső, az elnöki tanács helyettes eln ke 
péter jános,az országgyűlés alelnoke, hetényi István pénzügy-, j há 
Zoltán belkereskedelmi , kapolyi László ipari , urbán Lajos 
közlekedési miniszter, kótai géza^az mszmp kb
osztályvezető-helyettese és roska István külügyminiszter-helyettes, 
valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági, a kulturális élet 
számos képviselője, megjelent a budapesti diplomáciai testület több 
vezető e és tagja is. /mti/

t/-és/-vi/km/imz olt 

231184 0061

15.03

sb0046 4 130 mtib1051
/2. rész/jogerős Ítélet

jogerős Ítéletében a Legfelsőbb bíróság - dr. vágó tibcr tanácsa 
- néhány kisebb módosítástól eltekintve nagy részében helyben hagyta 
a fővárosi bíróság Ítéletét, a fellebbezésekben a vádlottak közül 
többen azt kérték: méltányolandó, enyhítő körülményként értékeljék 
azt, hogy cselekményük elkövetésére az egyes árucikkek hiánya, 
valamint a csúszópénzek felajánlása és elfogadása indította őket.az 
elsőrendű vádlott azzal is védekezett, hogy az általa vezetett üzlet 
nagyobb forgalmának, a terv teljesítésének biztosítása érdekében 
hozott létre áru- és pénztöbbletet, s ezért folyamodott a különböző 
megvesztegetésekhez.

15.12

A

ezeket a védekezéseket a Legfelsőbb bíróság nem találta 
elfogadhatónak, a bírói gyakorlat szerint ugyanis bűncselekmények 
elkövetését még gazdálkodási eredmények elérése esetén sem lehet 
méltányolni, azok pedig, akik valamely áruhiányból keletkező 
helyzettel visszaélve követnek el bűncselekményeket, jogellenes 
gyakorlatot folytatnak, sértik nemcsak a kereskedelmi, hanem a 
közéleti morált is. ez a tény a büntetések szigorát növeli.

.
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a kiállítás december 9-ig tekinthető meg. /mti/ 

mzs/sza,ká/mz olt 

281184 087015.19
1ll 7

e”

sb0051 4 160 mtib1056
szót ösztöndíjasok kiállítása

sb0050 4 150 mtib1055
helyére került pakson a 4. reaktortartály
1984. november 28. - szerdán újabb jelentős esemény színhelye 

volt az épülő paksi atomerőmű: a negyedik blokkban beemelték a 
reaktortartályt, a csehszlovákiai Skoda müvekben készült 210 ton 
súlyú acéltestet hajén szállították a paksi atomerőmű kikötőjébe 
onnan pedig trélerrel a reaktorcsarnokhoz, majd speciális daruva 
több órás, nagy figyelmet igénylő munkával tették a melyére, a 
vastag betontalak közé. /mti/

gem/kjné,ká/mz olt

281184 049715.18

1984.11.28.- 35 -bel

a

1984.11.28.- 34 -bol

sb0048 4 150 mtib1053
baromfitartó berendezések szovjet exportra

1984. november 28. - újabb baromfitartó berendezéseket adott el 
a komplex külkereskedelmi vállalat szovjet partnerénak, 
traktcroexportnak. szerdán a két vállalat vezetői a komplex 
székházéban mintegy 35 millió rubeles szerződést Írtak alá, amelynek 
alapján jövőre több mint kétszáz kétszintes ketreces tojóházat gyárt 
a rába mosonmagyaróvári gyára szovjet megrendelésre.

ezeket a baromfitartó sorokat a szovjet cégek régóta vásárolják 
a magyar vállalattól, s jelenleg már mintegy 3.300 magyar tojóház 
üzemel a szovjetunió Legkülönbözőbb területein, igy ma már minden 
negyedik tojást magyar berendezésekkel termelnek, a komplex az idén 
először ketreces pulykatartó-berendezéseket is exportált partnerének 
mintegy 2 millió rubelért, ezeket a berendezéseket broylernevelésra 
és szülőpártartásra használják, a nagyüzemi kísérletek után további 
pulykatartók szállításáról kezdenek majd tárgyalásokat.

a magyar baromfitartó rendszerek más országokban is ismertek, a 
komplex rendszeresen szállít Csehszlovákiába, romániába, a közép- és 
közel-keleti országokba is. /mti/

sz/kö/sl/mz olt

231184 1154

a

15.15

— o —

sb0049 4 160 ntib1054 /közönségszolgálat/ 

elmarad pataky jenó estje

1984. november 28. - a fészek müvészklub igazgatósága közli, 
hogy pataky jenő színművész november 30-ra, péntekre tervezett 
estjét technikai akadályok miatt későbbi időpontra halasztja, /mti/

k/cs/mz/mz olt

281184 025115.17
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1934.11.23.- 37 -bel1984.11.28.- 36 -bel

sb0054 4 160 mtib1059sb0052 4 130 mtib1057
akadémiai küldöttség utazott Moszkvába

1984. november 28. - pach zsigmond pál akadémikus, az mta 
alelnöke, és simái mihály akadémikus, az mta intézetközi békekutató 
központja tudományos tanácsának elnöke szerdán Moszkvába utazott, a 
magyar tudósok a béke és a nemzetközi biztonság kérdéskörének 
történelmi tanulságaival, tapasztalataival és időszerű kérdéseivel 
foglalkozó nemzetközi tanácskozáson vesznek részt, /mti/ 

na/tr/kö km olt
231134 0449

scapin furfangjai
1984. november 23. - a budapesti gyermekezinház fennállása óta 

először tűzött műsorára moliére-művet: szerdán a scapin furfangjai 
című komédiát mutatta be. ez az ifjúsági előadás egyben kapcsolódik 
az általános iskolák nyolcadik osztályában bevezetett drámatanitás 
anyagához, nyilassy judit rendező aktualitása miatt is választotta a 
mű szinrovitelét, hiszen ma sem ritkaság a családi viszály, ha a 
gyerekek mást akarnak társul választani, mint akit a szülők 
kiszemeltek vagy olyan mellett döntenek, aki a szülők tetszését nem 
nyerte el.

15.20

a sodró lendületű komédiában moliére csintalan hőse, scapin 
rászedi és kifigurázza a zsugori polgárokat, elszadi pénzüket,és 
megvédi a fiatalok jogát a szivüknek kedves szerelemhez.

a müvet hevesi sándor fordította, a díszletet és a jelmezt piros 
sándor tervezte, az előadás szereplői: ujlaky károly, per laky 
István, karsai István, Imre István, simorjay emese, andai kát 
kassai Ilona, cs. szabó István, a két szolga szerepét a rende 
két-két fiatal színészre bízta, scapint felváltva gáspár antal ás 
sírkő László, szilvesztert basa István és puskás tivadar játssza, 
/mti/

15.26

““ o “

sb0053 4 150 mtib1058

közgyűlése

1984. november 23. - a magyar naturisták egyesületének 
vezetősége tájékoztatja tagjait, hogy a december 2-ra, a budapest 
sportcsarnokba meghirdetett rendkívüli közgyűlés elmarad, az 
alapszabály szerinti 
27-re összehívta.

az nme vezetősége gáti Lászlót visszahívta elnöki tisztségéből, 
és az egyesület elnökévé molnár csabát választotta meg. ezt a 
döntést a felügyelő szerv - határozatában - helyben hagyta, /mti/

sz/kö/-vi/sl/mz olt 

231134 0533

elmarad az nme

t cs/kö km olt
281184 1172

közgyűlést a vezetőség 1985. január

sb0055 4 150 mtlb1060

országos idegenforgalmi tanácskozás /1. rész/

1934. november 28. - a belkereskedelmi tanácskozássorozat 
részeként szerdán a belkereskedelmi minisztériumban az idei szezon 
tapasztalatairól, valamint a jövő évi feladatokról folytattak 
eszmecserét a hazai idegenforgalmi szakemberek, a tanácskozást 
andrikó mlklós, belkereskedelmi államtitkár nyitotta meg.

15.22

meggyes István, az oih vezetője elmondta: idei idegenforgalmunk 
jelentős"eredményeket könyvelhet el. tovább nő az érdeklődés 
magyarország iránt, jelzi ezt az is, hogy a kgst-országokból 9 
millióan, a tőkés országokból pedig 3.5 millióan keresték fel 
hazánkat, 30., illetve 20 százalékkal többen, mint az elmúlt évben, 
ennek megfelelően a bevételek is növekedtek, a dollárbevételek az év 
végéig elérik a 266 milliót, rubel bevételeink pedig a 334 milliót, 
a tőkés országokba több mint 600 ezren utaztak magyarországról,
&!*
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1984.11.28.- 30 -bel 1984.11.23.bel - 39 -

Jugoszláviát 430 ezer magyar kereste föl, a többi szocialista 
országba pedig 4.5 millió magyar utazott. a jövő évi feladatokról szólva meggyes István felhívta a 

tanácskozás résztvevőinek figyelmét, hogy csak a hatékonyság 
növelésével, a meglévő eszközök jobb kihasználásával, a szervező 
munka és a vállalatok közötti együttműködés javításával lehet jobb 
eredményeket elérni. 1985-re a tőkés idegenforgalomból származó 
bevételek 5-6, s a szocialista forgalomból származó rubel bevételek 
mintegy 12 százalékos növekedésére számítanak, ehhez azonban az 
szükséges, hogy az utazási irodák bővítsék, színesítsék utazási 
ajánlataikat, használják ki jobban a hobbytúrizmusban és a 
termáltúrizmusban rejlő lehetőségeket, s javítsák a szolgáltatások 
színvonalát.

átszámítások szerint nő a lakosság utazási igénye, az oih 
vezetője felhívta az utazási irodák és idegenforgalmi hivatalok 
figyelmét arra, hogy ajánlataik szélesebb differenciálására 
törekedjenek, s tovább növeljék az olcsóbb utak, üdülések számát és 
választékát, várhatóan tovább csökkennek az utazási távolságok, 
a kirándulások mind nagyobb része koncentrálódik a nagyvárosok 
közvetlen közelébe, éppen ezért kiemelt feladat a városkörnyéki 
szabadidőközpontok kialakítása, /mti/

bi/mi/sl/mz olt

201134 1646

a lakosság belföldi turizmusa kissé mérséklődött, foként az 
olcsóbb utak iránt volt kereslet, megnőtt viszont az érdeklődés a 
falusi turizmus iránt, de néhány vidéktől /vas, baranya és zala/ 
eltekintve méa csak részben teremtették meg a vendégek fogadásának 
feltételeit, kedvező jelenség azonban, hogy megkezdődött néhány 
városkörnyéki szabadidőközpont kialakítása, például kaposvár és 
Zalaegerszeg mellett, s mind több kedvezményt vezetnek be a fiatalok 
turizmusának támogatására, az idei beruházásokról szólva meggyes 
István elmondta, hogy az osztrák-magyar hitelkonstrukció keretében 
az idén készült el a hévízi aqua szálló, ugyanitt a fogászat, a 
keszthelyi uszodakomplexum, a budapesti Lidő.

a fizetővendéglátás idei szabályozása is kedvező eredményekkel 
járt! összességében nőtt az utazási irodákon keresztül kiadott 
szobák száma, s - a szobakiadók közvetlen érdekeltsége 
következeiében - emelkedett a közvetlenül kiadott szobák száma is. a 
magánerős idegenforgalmi Létesítmények száma az idén tovább 
növekedett, 19 panzió és 16 kemping Létesült, s ezzel jelenleg 52 
panzió és 31 kemping van magánkézben.

mert!

az áruellátás színvonala általában mindenütt megfelelő volt, de 
néhány áruféleségből a kiemelt idegenforgalmi területeken nem tudták 
fedezni az igényeket. Így például nem volt elég tartós- és féltartős 
tej, kávétej szín, szárazáru, füstölt főtthus. főzelék- és 
gylirnölcskonzerv. /folyt, kov./

15.31

03 o™

bi/mi/mz
281184 242715.28 SÖ0057 4 100 mtib1062

a baranya megyei tanács vb ülése - demográfiai helyzet

1984. november 28. - a népesség csökkenésének megállítása az 
egyik legfontosabb társadalmi feladat ma bárányában, a megyei tanács 
végrehajtó bizottsága pécsett tartott szerdai ülésén meghatározta 
azokat a legsürgetőbb teendőket, amelyek elengedhetetlenül 
szükségesek a kedvezőtlen demográfiai helyzet megváltoztatására.

baranya városaiban és községeiben a legutóbbi öt év során 
folyamatosan csökkent a születések száma, s jelenleg ezer lakosra 
már csak 12 élveszületés jut, ami alacsonyabb az országos átlagnál, 
ugyanakkor folyamatosan emelkedik a halálozási arányszám. aggasztó 
jelenségként értékelte a testület azt is, hogy az elmúlt tiz év 
alatt még soha nem volt olyan magas a válások száma, mint tavaly.

a vita során a tanácstagok annak a meggyőződésüknek adtak 
hangot, hogy a családok gyermekvállalási készségének csökkenésében 
legalább olyan nagy szerepet játszanak a tudati tényezők, mint az 
életkörülmények alakulása, a bárányában megépült sok ezer uj lakás
UX

— o —

sb0056 4 150 mtib106l

országos idegenforgalmi tanácskozás /2. rész/

ugyanakkor jő volt a kínálat sörből, élőhalból, baromfifélékből és 
üdítőitalokból= az idei tapasztalatok szerint romlott a fogyasztói 
érdekvédelem helyzete, amellett nőtt a felelősségrevonások száma, a 
visszatérő ellenőrzések ellenére változatlanul gyakran megkárosítják 
a turistacsoportokat. idén ezeknek a csoportoknak mintegy 20 
százalékánál állapították meg, hogy kevesebb ételt és italt kaptak, 
mint amennyit számláztak.
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Jugoszláviát 430 ezer magyar kereste föl, a többi szocialista 
országba pedig 4.5 millió magyar utazott.

a lakosság belföldi turizmusa kissé mérséklődött, főként az 
olcsóbb utak iránt volt kereslet, megnőtt viszont az érdeklődés a 
falusi turizmus iránt, de néhány vidéktől /vas, baranya és zala/ 
eltekintve még csak részben teremtették meg a vendégek fogadásának 
feltételeit, kedvező jelenség azonban, hogy megkezdődött néhány 
városkörnyéki szabadidőközpont kialakítása, például Kaposvár és 
Zalaegerszeg mellett, s mind több kedvezményt vezetnek be a fiatalok 
turizmusának támogatására, az idei beruházásokról szólva meggyes 
István elmondta, hogy az osztrák-magyar hitelkonstrukció keretében 
az idén készült el a hévízi aqua szálló, ugyanitt a fogászat, a 
keszthelyi uszodakomplexum, a budapesti Lidő.

a fizetővendéglátás idei szabályozása is kedvező eredményekkel 
járt: összességében nőtt az utazási irodákon keresztül kiadott 
szobák száma, s - a szobakiadók közvetlen érdekeltsége 
következeiében - emelkedett a közvetlenül kiadott szobák száma is. a 
magánerős idegenforgalmi Létesítmények száma az idén tovább 
növekedett, 19 panzió és 16 kemping Létesült, s ezzel jelenleg 52 
panzió és 31 kemping van magánkézben.

a jövő évi feladatokról szólva meggyes István felhívta a 
tanácskozás résztvevőinek figyelmét, hogy csak a hatékonyság 
növelésével, a meglévő eszközök jobb kihasználásával, a szervező 
munka és a vállalatok közötti együttműködés javításával lehet jobb 
eredményeket elérni. 1935-re a tőkés idegenforgalomból származó 
bevételek 5-6, s a szocialista forgalomból származó rubel bevételek 
mintegy 12 százalékos növekedésére számítanak, ehhez azonban az 
szükséges, hogy az utazási irodák bővítsék, színesítsék utazási 
ajánlataikat, használják ki jobban a hobbyturízmusban és a 
termáltúrizmusban rejlő Lehetőségeket, s javítsák a szolgáltatások 
színvonalát.

1

a számítások szerint nő a lakosság utazási igénye, az oih 
vezetője felhívta az utazási irodák és idegenforgalmi hivatalok 
figyelmét arra, hogy ajánlataik szélesebb differenciálására 
törekedjenek, s tovább növeljék az olcsóbb utak, üdülések számát és 
választékát, várhatóan tovább csökkennek az utazási távolságok, mert 
a kirándulások mind nagyobb része koncentrálódik a nagyvárosok 
közvetlen közelébe, éppen ezért kiemelt feladat a városkörnyéki 
szabadidőközpontok kialakítása, /mti/

bi/mi/sl/mz olt

231134 1646az áruellátás színvonala általában mindenütt megfelelő volt, 
néhány áruféleségből a kiemelt idegenforgalmi területeken nem tudták 
fedezni az igényeket. Így például nem volt elég tartós- és féltartős 

y kávétejszin, szárazáru, füstölt főtthus. főzelék- és 
gyúrnaIcskonzerv. /folyt, köv./

de
15.31

tel 9

bi/mi/mz
231184 242715.28 sb0057 4 180 mtlb1062

a baranya megyei tanács vb ülése - demográfiai helyzet

1984. november 28. - a népesség csökkenésének megállítása az 
egyik legfontosabb társadalmi feladat ma bárányában, a megyei tanács 
végrehajtó bizottsága pécsett tartott szerdai ülésén meghatározta 
azokat a legsürgetőbb teendőket, amelyek elengedhetetlenül 
szükségesek a kedvezőtlen demográfiai helyzet megváltoztatására,

baranya városaiban és községeiben a legutóbbi öt év során 
folyamatosan csökkent a születések száma, s jelenleg ezer lakosra 
már csak 12 élveszületés jut, ami alacsonyabb az országos átlagnál, 
ugyanakkor folyamatosan emelkedik a halálozási arányszám. aggasztó 
jelenségként értékelte a testület azt is, hogy az elmúlt tiz év 
alatt még soha nem volt olyan magas a válások száma, mint tavaly.

a vita során a tanácstagok annak a meggyőződésüknek adtak 
hangot, hogy a családok gyermekvállalási készségének csökkenésében 
legalább olyan nagy szerepet játszanak a tudati tényezők, mint az 
életkörülmények alakulása, a bárányában megépült sok ezer uj lakás
j a-

sb0056 4 1%) mtib106l

országos idegenforgalmi tanácskozás /2. rész/

ugyanakkor jó volt a kínálat sörből, élőhalból. 
üdítőitalokból, az idei tapasztalatok szerint romlott a fogyasztói 
érdekvédelem helyzete, amellett nőtt a felelősségrevonások száma, a 
visszatérő ellenőrzések ellenére változatlanul gyakran megkárosítják 
a turistacsoportokat. idén ezeknek a csoportoknak mintegy 20 
százalékánál állapították meg, hogy kevesebb ételt és italt kaptak, 
mint amennyit számláztak.

baromfifélékből és

—■".



és bundakészitő Üzem tevékenységéről iodarhani báránybőr-feldolgozó 
képet kaphatnak az érdeklődők.

cinü mongol játékfilmet.

a tárlat - amelyet delgerdalajn zsambazsancan, a mongol^ 
népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője ~s 
kovács béla, a hazafias épfront országos tanácsának alelnoke 
nyitott meg - két hétig átogatható, naponj, 14-20 óra kozott, /mn/ 

—ri/zsu/kö km olt. Ltcu
281134 144116.08

hatékonyabb ösztönzésének kidolgozására tettek javaslatot a.z 
illetékes országos szerveknek, a helyi tanácsodnak pedig ~zt 
ajánlották, hogy szorgalmazzák e munka eszközellátásának =s 
elismertetésének javítását.

? ?

ié!1”hs«íSíIISs

kász/bné/kö az olt 
281184 157616.09

)

m
*

sb0059 4 130 mtlb1064

munka a Lakóhelyért - népfront-neb tanácskozás

—iwaii'mimiiiiiiiinw rminrTMfilrtr**M‘l“'

1934.11.28.41bel

a végrehajtó bizottság 
szóló tudatformáló munkába 
tömegtájékoztatási szervek 
visszakapja méltó helyét a 
gyermekvállalás készsége, 
megítélése.

a testület több konkrét feladatot is meghatározott a tanácsi 
szervek számára, a csecsemőhalálozások számát tovább csökkentik, 
hogy az ezredfordulón Legfeljebb a fele Legyen a jelenleginek, a 
közoktatás és a közművelődés eszközeivel együttesen készítik fel a 
fiatalokat a családalapításra, pécsett gyermek- és ifjúságvédelmi 
egészségügyi l&pontot hoznak Létre, kiemelt feladatnak tekintik az 
első Lakás minél korábbi megszerzésének elősegítését, az egészség 
határozottabb védelmé^főleg a legtöbb halálozást okozó szív- és 
érrendszeri, valamint daganatos betegségek korai felismerésére és 
gyógykezelésére speciális szakmai programokat valósítanak meg. /mti/

igó/bné,ká

231184 230215.32

— e —

sb00p8 4 1ó0 mtib1053

mongol fotódokumentációs kiállítás

1934.11.23.— 40 —bel

és több száz uj gyermekintézmény például - a várakozással 
ellentétben - nem'befolyásolta Lényegesen a népesség gyarapodását, 
sót: emelkedett a gyermektelen házaspárok száma, s jelentősen 
csökken a három- vagy több gyermekes családok aránya.
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16.47 231184 0397
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1984.11.28.bel - 43 -

miatt kevesebb településtej Lesztési hozzájárulást kell fizetniük a 
lakásbérleti jogviszonnyal rendelkezőknek, mint a személyi tulajdonú 
lakásban lakóknak, a településfejlesztési hozzájárulást - az ország 
egész területére - 1986-ban vezetik be, a helyi lakosság döntésétől 
függően, lehetőség van viszont arra, hogy az önkéntesség elve 
alapján a helyi tanács javaslatára - a pénzügyminiszter 
hozzájárulásával - a törvényea^rejü rendeletben foglaltakat már 
1985. január 1-től alkalmazzák.

a hozzájárulás mértéke évi 300-tól 2000 forintig terjed, ahol 
azonban a helyi tanácsok már jövőre településfejlesztési 
hozzájárulást állapítanak meg, a fizetendő összeg abban az évben nem 
haladhatja meg a 600 forintot, e rendelet hatálya alá tartozók 
mentesülnek a községfejlesztési hozzáj árulás egyidejű fizetése alól. 
a hozzáj árulásból befolyt pénzzel kizárólag a helyi tanácsok 
rendelkeznek: fejlesztésre, meglévő intézmények működtetésére és 
felújítására használhatják fel. a helyi tanácsok kötelesek 
nyilvánosan elszámolni arról, mire fordították a Lakosságtól 
származó pénzt, /folyt, köv./

fr/fe/mz
16.46 231104 2535

sb0062 4 130 mtib1063

a településfej Lesztési hozzáj árulásról - népfront-vita /2. rész/

az ülésen elmondták azt is, hogy nem csupán a tanácsok pénzügyi 
apparátusára, hanem a különböző szakigazgatási szervekre is nagy 
feladatokat ró a hozzáj árulás bevezetésével kapcsolatos munka, 
tennivalóik közé tartozik, hogy kialakítsák a hozzáj árulást fizetők 
nyilvántartását, meghatározzák a kedvezmények és a mentességek 
feltételeit is. munkájuk természetesen nemcsak az adatok rögzítésére 
korlátozódik, hanem aktív részvételük nélkülözhetetlen az újszerű 
lakossági kapcsolatok kialakításában is. ehhez azonban a társadalmi 
tervezésben jelentős előbbre Lépés szükséges, mivel a helyi 
lakossággal együtt kell kiválasztani a megvalósítandó célokat, ehhez 
az eddigieknél is részletesebb információkkal kell a lakosság 
segítségére Lenni, ebben a népfront-aktivistákra is jelentős szerep 
hárul, /mtl/

fr/fe/bc/mz olt

sb006l 4 130 mtib1067

a településfejlesztési hozzájárulásról - népfront-vita /1. rész/
1984. november 28. , , - a településfej lesztési hozzáj árulás

bevezetésével összefüggő tanácsi teendőket vitatta meg szerdán 
budapesten a hazafias népfront országosVelnökségének város- és 
községgazdálkodási albizottsága, kállai Lajos
pénzügyminiszter-helyettesnek, az albizottság elnökének vezetésével 
megtartott eszmecserén a résztvevők hangsúlyozták: az uj rendelet a 
helyi canácsok önállóságának növelését megalapozó gazdasági 
intézkedések sorába illik, bevezetésével tovább szélesedik a 
Lakosság es a tanácsok kapcsolata. V""Bnácsc?

a tanacsk záson e hangzott, hogy a Lakosság - a jeleni 
adggewlegu kö ségfejl sztési hozzájárulás helyett - jövőbe 'a helyi 
határozatokon alapuló településfejlesztési hozzáj árulással vesz 

szukebb környezetének gazdagításában, a fejlesztési vagy 
működési céLox kiválasztásakor, illetve a hozzájárulás mértékének, 
időtartamának meghatározásakor a lakosság véleményét ki kell kérni, 
a hozzájárulást a Lakásbérlet vagy a személyi tulajdonú 
Lakáshasználat,illetve az egyéb ingatlantulajdon - például üdülő, 
műhely, üzlet, telek - tartós használata alapján állapítják meg. 
mentesülnek a hozzájárulás fizetése áléi azok a családok, amelyeknél 
az egy főre eső jövedelem a 2500 forintot nem haladja meg. a 
hozzáj árulást a helyi tanácsok szociális indokok alapján 
elengedhetik, illetőleg mérsékelhetik, a lakbérterhek növekedése
M

1 ;
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sb0060 4 150 mtlb1065 

autóbuszbaleset

1904. november 28. - kedden a késő esti órákban kiskunfélegyháza 
külterületén, az egyik fénysorompós vasúti átjáróban a szentesre 
közlekedő személyvonat összeütközött egy jugoszláv autóbusszal, a 
busz 49 utasa közül négyen életveszélyes, kilencen súlyos, 
tizennégyen könnyebb sérülést szenvedtek, a vonaton személyi sérülés 
nem történt.

a vizsgálat eddigi megállapításai szerint az autóbusz vezetője 
radomic danilo podkosliun-budvai Lakos, 46 éves jugoszláv 
állampolgár nem vette figyelembe a fénysorompó piros jelzését, a 
vizsgálatot a rendőrség vasúti szakértők bevonásával folytatja.
/mti/

16.12
bi/zsu/kö sl olt 

281184 0646
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sb0064 1 160 mtib1070

a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0063 4 130 mtib1069 /felhasználható: 18 órától!/

üdvözlő távirat /albánla/

1984. november 28. -
az albán szocialista népköztársaság 
népi gyűlése elnökségének

t i r n

magyar-ndk kappcső latok azmai bs0074-0075 mtib1048-1049 sz 
1950-60-as... /1-2. rész/ cimü hírünket

. ,

teljes egészében visszavonjuk, és helyette 

a következő anyagot adjuk

albánla felszabadulásának és a népi forradalom győzelmének 40. 
évfordulóján üdvözletünket és őszinte jókívánságainkat küldjük 
önöknek.

tudományos ülés a magyar-ndk kapcsolatokról
1984. november 23. - magyar-ndk kapcsolatok az 1950-60-as 

években címmel tudományos ülést rendezett szerdán a magyar-ndk 
történész vegyesbizottság a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának főiskoláján.

a tanácskozáson berecz jános, az mszmp kb tagja, a népszabadság 
főszerkesztője tartott bevezető előadást, áttekintve hazank es a 
német demokratikus köztársaság közötti folyamatosan bovulu 
együttműködés egyes területeit, ezt követően a tudományos ülésen 
részt V8VŐ rnsgysr és Tidk—böli történészek előadásai hangzottak eu a 
két ország politikai kapcsolatainak,gazdasági és kulturális 
együttműködésének fejlődéséről, /rnti/ 

na-fr/kö/mz olt
281184 1087

a magyar nép tisztelettel emlékezik az albán népnek a fasizmus 
ellen vívott áldozatos harcára és nagyra értékeli a hazája 
építésére, a népgazdaság fejlesztésére, a kultúra felvirágoztatására 
irányuló négy évtizedes erőfeszítéseit.

a magyar népköztársaság továbbra is arra törekszik, hogy minden 
területen fejlődjenek országaink kapcsolatai a szocializmus, a béke 
és népeink érdekeinek szolgálatában.

a magyar dolgozó nép nevében sikereket és eredményeket kívánunk 
a szocializmus építésén munkálkodó albán népnek.

17.09a magyar népköztársaság 
elnöki tanácsa

/mti/ mz olt
281134 098816.55

sb0065 4 150 ntib2001

méh-brigádvezetők tanácskozása

1984. november 23. - szerdán siófokon megkezdődött a, 
méh-tröszthöz tartozó vállalatok szocialista brigádvezetőinek ás 
újítóinak kétnapos országos tanácskozása, amelyen az idei 
eredményeket tekintik át és számbaveszik a jövő évi feladatokat, 
mint az eszmecserén elhangzott, a kongresszusi és felszabadulási , 
munkaverseny felajánlásaikat sikerrel teljesítették: vashulladékból 
négy, színesfémhulladékból három, papirhullíaékból harminc
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1984.11.28. 1934.11.28.— 46 —bel — 47 —bel

vettek részt a szocialista brigádok és az újítok.
jövőre egymillió tonna hulladékanyagot gyűjtenek be és dolgoznak 

fel az ioar számára, /mti/ 
káp/hné/kö 

17.11

sb0067 1 130 mtib2003 /felhasználható: 10 órától!/

vezetők Üdvözlő távirata Jugoszlávia nemzeti ünnepénmagyar 
/2. rész/

megelégedésünkre
jugoszláv szocialista ---------- -- - - ,
széles körű együttműködése az élet minden területén dinamikusan 
fejlődik, meggyőződésünk, hogy barátságunk elmélyítése,szilárd 
alapokon nyugvó kapcsolataink továbbfejlesztése kifejezi népeink 
óhaját és érdekeit, jól szolgálja a szocializmus, a társadalmi 
haladás és a béke ügyét.

g és a 
viszonya és, hogy a

az olt 
281184 0771

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt 

központi bizottsága 
első titkára

Losoncai pál 
a magyar népköztársaság 
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy 
a magyar népköztársaság 

minisztertanácsának elnöke

sb0066 1 130 mtlb2002 /felhasználható: 18 órától!/

vezetők üdvözlő távirata jugoszlávia nemzeti ünnepénmagyar 
/1. rész/

1984. november 28. - a jugoszláv szocialista szövetségi 
köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kádár jános, a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, Losonczi 
pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács 
elnöke üdvözlő táviratot küldött all sukrijának, a jugoszláv 
kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége elnökének, 
veszelin gyuranovicsnak, a jugoszláv szocialista szövetségi 
köztársaság elnöksége elnökének és milka planincnak, a jugoszláv 
szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa 
elnökónek belgrádba:

XXX

apró antal, az országgyűlés elnöke dúsan alimp lesnek, a 
jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi 
nemzetcvüléso elnökének küldött üdvözlő táviratot, ugyancsak 
táviratban üdvözölte partnerszervezetét a szakszervezetek országos 
tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi

, ellenállók, antifasiszták szövetsége, az 
j és a magyar nők országos tanácsa, /mti/

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar 
népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa nevében szívélyes 
üdvözletünket és jókívánságainkat küldjük önöknek, a jugoszláv 
kommunisták szövetsége központi bizottságának, a jugoszláv 
szocialista szövetségi köztársaság elnökségének, a szövetségi 
végrehajtó tanácsnak és jugoszlávia népeinek országuk nemzeti 
ünnepe, a köztársaság napja alkalmából. dolgozó népünk tisztelettel 
emlékszik jugoszlávia népeinek a ii. világháború idején a fasiszta 
elnyomás elleni áldozatos harcára.

a magyar
országos

k/km/rnz olt
231104 161817.16

szívből kívánjuk a szomszédos baráti jugoszlávia népeinek, hogy 
a jugoszláv kommunisták szövetsége xii. kongresszusa által kijelölt 
utón haladva érjenek el további sikereket szocialista vívmányaik 
megőrzésében és továbbfejlesztésében, az egységes szocialista 
jugoszlávia erősítésében, a nemzetközi biztonság és együttműködés 
erősítésében, /folyt, köv./

431

rnz
201104 153617 11

1

•l

X
Ü 

(0

cd 
V)

C
D

(D
V
9



r '

1984.11.28,- 48 -bel 1934.11.28.
— 49 —bel

sb0068 4 160 mtib2004
sb0070 4 130 mtib2007

téli esték debrecenben népfront-vita az elöljáróságolcról /1. rész/
<984. november 28. - a közeljövőben alakulnak meg a községi

elnökségének közjogi munkabizottsága.

1984. november 23. - előadásokkal, bemutatókkal és 
kiállításokkal egybekapcsolt téli esték sorozatot kezdeményezett 
debrecenben a medgyessy rnuzeum, s ennek az első találkozóját szerdán 
tartották Csokonai és ady emlékezete debrecenben címmel, a két poéta 
egykor abban a városrészben - a darabos utcában lakott - min 
felújítási, korszerűsítési programját nemrégiben készíts t k e 
kerekesztal-beszéIgétés során debreceni Írók, építészek, 
irodalomtörténészek és a lakók képviselői együttesen keresték a 
megoldást a város szépítésére, a műemlékek megvédésére, a 
hagyományok megőrzésére, valamennyien egyetértettek abban - amit a 
távlati rekonstrukciós program is tartalmaz -, hegy debrecsn 
belvárosa őrizze meg a cívis várost idéző eredeti jellegét, /mti/ 

szü/éva/kö az olt 
281184 0316

a
e 3.

lUBBlliSS-
ügyekben, a jogszabály-tervezet szerint, az eloujaro cs^.\ h^lyb^n

ma méo helyenként fellelhetők a társközségek és a székhely 
községekben működő közös tanácsok közötti kapcsolatokban.

a vitában felszólalók egyebek között elmondották: hazánkban több 
mint 800 község lélekszáma nem éri el a félezret sem. ezek a falvak, 
amelyek kétharmada baranya, zala, vas és borsod megyékben található, 
székhely-községek köré tömörülnek, az ilyen nogyatkozo Lélekszámú 
aprófalvak népességének megtartását, a település fejlesztésit 
nagymértékben elősegíti majd az elöljáróságok megalakítása, e 
tanácsi szerveknek a feladata lesz, hogy feloldjaz 
érdekellentéteket a székhely-községek és a társközségek ,<ozo^t. a 
vitában felszólalók egyetértettek abban, hogy az elöljáróságok 
hatósági jogköre ne Legyen központilag meghatározva, többen szóltak 
amellett, hogy a településfejlesztéshez szükséges pénzeszközök

székhely-község - úgymond - felélte a vonz as kor z >-bm j3V- 
települések fejlesztésére fordítható pénzeket.

17.17

sb0069 4 160 mtlb2006

kitüntetés /urr ida/
1984. november 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa urr ida 

költőnek több évtizedes alkotó munkája elismeréséül a munka 
érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, /mti/

zsu/bc/mz olt

281184 023017.21

oldja meg gondjait úgy, ahogy tudja, /folyt.kov./ 
és/zsu/kö be olt 

231134 250017.24
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sb0071 4 180 mtib2008 /közönségszolgálat/ 

időjárásj elöntés 

1984. november 28. -

várható időjárás csütörtök estig:

sb0073 4 160 mtib2010
az országos béketanács nyilatkozata

1984. november 28. - a palesztin néppel vállalt nemzetközi 
szolidaritás napja - november 29-e alkalmából - nyilatkozatot tett 
közzé szerdán az országos béketanács, a dokumentum megállapítja: 37 
évvel ezelőtt fogadták el azt az ensz-határozatot, amely palesztin 
állam létrehozását irányozta elő az egykori brit mandátum 
területének egy részén, a palesztin állam azonban nem születhetett 
meg, mert a terv végrehajtását meghiúsította az imperialista 
összesküvés. kezdetét vette a palesztin nép kálváriája: a 
palesztinok földönfutókká Lettek, jelentős részük hazájából elűzve 
sátortáborokban tengődik, húsz évvel ezelőtt a palesztin nép 
áldozatos küzdelmének fontos állomásaként megalakult a palesztin 
felszabadítás! szervezet, amely a palesztin nép egyetlen törvényes 
képviselőjeként irányítja a nemzeti jogokért folytatott harcot, a. 
pfsz széles körű nemzetközi tekintélyt élvez.

párás, ködös idő

a tartósan ködös területek kivételével túlnyomóan napos idő 
várható, csapadékra nem kell számítani.

a szél csak a nyugat-dunántulon élénkül meg. a kora délutáni 
hőmérséklet a ködös részeken kevéssel 0 fok fölött, másutt 4 és 9 
fok között alakul, /mti/

mz olt

a békeszerető magyar közvélemény csatlakozva a béke-világtanács 
felhívására szervezett világméretű akciókhoz, megerősíti a palesztin 
néppel vállalt cselekvő szolidaritását, bízunk abban, hogy a pfsz 
jelenlegi belső válságát leküzdve demokratikus és antiimperialista 
alapon helyreállítja egységét. meggyőződésünk, hogy a közel-keleti 
kérdés rendezésének elengedhetetlen feltétele továbbra is az izraeli 
csapatok teljes és feltétel nélküli kivonása az 1967 óta megszállt 
arab területekről és Libanonból, valamint a palesztin nép 
elidegeníthetetlen jogainak biztosítása, beleértve az önálló 
palesztin állam Létesítésének jogát, továbbá a térségben Lévő összes 
állam biztonságának és önálló létének nemzetközi szavatolását, az 
átfogó és igazságos politikai rendezés ezen elvei fogalmazódtak meg 
a fezi arab csúcsértekezleten elfogadott béketervben és a 
szovjetunió rendezési javaslatában, amely az összes érdekelt fél 
részvételével nemzetközi konferencia Összehívását indítványozza a 
palesztin kérdés megoldására - hangoztatja a nyilatkozat, /mti/ 

na/zsu/kö krn olt 
281184 1994

281104 045417.25

sb0072 4 130 mtlb2009 

népfront-vita /2. rész/

ez nem minden esetben jelent pénzt, hanem más támogatási 
formákat is kíván, mindezek mellett nem nélkülözhető a helyi 
Lakosság és az érdekképviseleti, valamint az igazgatási szervek 
aktív részvétele a helyi gondok megoldásában, ezért is fontos az 
elöljáróságok rendszerének kialakítása, hiszen helyben ismerik a 
legjobban, hol kell előbbre Lépni, mik a lehetőségek, s a sorrendről 
is ott keli dönteni. 17.32

b IVa hnf közjogi munkabizottságának ülésén több hozzászóló 
javasolta, hogy a kis- és az aprófalvakban, a társközségekben is 
vitassák meg az ott lakók az elöljáróságok megalakításáról szóló 
jogszabály-tervezetet, a vélemények összegzése után a hnf országos 
titkársága alakítja ki a testület e témával kapcsolatos 
állásfoglalását, /mti/ 

és/zsu/kö be olt 
201134 079817.27

I I • •



1984.11.28.- 52 -bel 1984.11.28.- 53 -bel

sb0074 1 130 mtlb2011 /embargó: 18.30 óráig!/ 

uj elnök a fneb élén
1984. november 23. - a fővárosi tanács keddi ülésén a fővárosi 

népi ellenőrzési bizottság elnökének megválasztotta véghelyi andort. 
/mtl/

pártbizottság titkárát a pártértekezletig megbízta az első titkári 
teendők ellátásával, a kerületi pártértekezleten - központi döntés 
alapján - a xxi. kerület és a csapéi müvek pártszervezeteinek 
egységes irányítása jön létre, /mtl/

zsu/bc/mz olt

281184 060117.34zsu/bc/mz olt
281184 019117.32

sb0077 4 160 mtlb20l4

elhunyt papp László költő
1984. november 28. - életének 56. évében, súlyos betegség 

következtében november 26-án elhunyt papp László költő, temetéséről 
később intézkednek.

SÖ0075 1 130 mtib2012 /embargó 18.30 óráig!/
az rnszrnp xxi. kerületi bizottságának ülése

1984. november 28. - marőthy László, az rnszrnp politikai 
bizottsága tagja, a budapesti pártbizottság első titkára 
részvételével szerdán ülést tartott az rnszrnp xxi. kerületi 
bizottsága, a kerületi pártbizottság érdemei elismerése mellett 
felmentette első titkári funkciójából véghelyi andort. a 
pártbizottság első titkárává ernszt antalt választotta meg. /mti/

zsu/bc/mz olt

281184 0434

magyar Írók szövetsége 
magyar népköztársaság művészeti alapjának 

irodalmi szakosztálya

XXX

papp László 1928-ban békésen született, a budapesti 
közgazdaságtudományi egyetemen tanári oklevelet szerzett, később 
újságíró Lett, 1957-től 1962-ig a magyar ifjúság munkatársaként 
dolgozott, majd 1930-ig az ifjúsági Lapkiadó vállalat több más 
szerkesztőségében tevékenykedett, borkóstoló címmel 1958-ban jelent 
meg verseskötete, /mti/ 

rl/zsu/kö be olt 
281184 0750

17.33

17.35
sb0076 1 130 mtib2013 /embargó 18.30 óráig!/

az rnszrnp csapéi müvek bizottságának ülése

1984. november 28. - maróthy László, az rnszrnp politikai 
bizottsága tagja, a budapesti pártbizottság első titkára 
részvételével ülést tartott szerdán az rnszrnp csepel müvek 
bizottsága, a pártbizottság érdemei elismerése mellett felmentette 
első titkári funkciójából ernszt antalt. kiss Lászlót a

6 fi
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1984.11.28.1984.11.28. - 55 -— 54 — belbel

sb0078 4 180 mtib2015 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. november 28. - elektromos kábelt cserélnek a vii. kerületi 
dob utcában a kis diófa utca és a csányi utca között, ezért 
csütörtökön 9-14 éra között szakaszosan felbontják az útpályát.

csütörtökön 6.30 és 14.30 éra között Lezárják a krisztina 
körúton a kereszt utcánál az erzsébet-hid felé vezető belső sávot, 
mert elektromos kábelt fektetnek.

csütörtökön 6.00-tél 16.00 éráig teljes szélességében Lezárják a 
csengery utcát a majakovszkij és a jősika utca között, mert 
betonoznak.

a 45-ös, a 92-es és a 176-os gyors autóbuszok - csütörtökön^ 
órától vizcsőfektetés miatt - a szabad föld ut felé a következő ' 
terelőuton haladnak: vidám vásár utca - bajcsy-zsilinszky tér - 
kulturház utca, s tovább változatlan.

sb0079 4 160 mtlb20l6

végső búcsú bánhidi Lászlótól
1984. november 28. - szerdán a farkasréti temetőben helyezték 

örök nyugalomra a 78 esztendős korában elhunyt bánhidi László 
színművészt, a koszorúkkal borított ravatalnál a művelődési 
minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar színházművészeti 
szövetség, a thália színház és a magyar szinésztársadalom nevében 
szabó gyula színművész búcsúzott az elhunyttól.

mint elmondta: 1928-ban a sziniakadémián avatták thália papjává, 
vidéken, majd budapesten a szerepek felsorolhatatlan sokaságát 
játszotta, a Legmagasabb színvonalú művészi alakításokkal, emberi 
ábrázolásokkal tette emlékezetessé^ a színháztörténet szerint 111 
filmben és tv-filmben játszott, /mti/ ,

t cs/zsu/kö be olt 
281184 072417.39

XXX

autóbuszok közlekednek:
- csütörtökön és pénteken 7.20 és 14 óra között a 13-as 

villamosok helyett az ecseri ut - üllői úti kereszteződés és az őrs 
vezér tere között;

- csütörtökön éjszaka 21.30 és 4.10 között a 9-es villamosok 
helyett a móricz zsigmond körtér és a batthyány tér, a 18-as 
villamosok helyett a móricz zsigmond körtér és a jános kórház, a 
49-es éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában, /mti/

sa/bc/mz olt

281184 1250

sb0080 4 130 mtib2017
a körmendi városi tanács ülése - szociális gondozás

1984. november 28= - a szociális gondoskodás helyzetét vitatta 
meg szerdai ülésén körmenden a város tanácsa, körmend Lakosságának 
15,7 százaléka nyugdíj korhatáron felüli, s az idős emberek mintegy 
37 százaléka ma

a városban felmérés készült az időskoruakról, valamennylüket 
felkeresték, hogy meggyőződjenek róla, milyen segítségre van 
szüksége, több mint száz emberről gondoskodnak az öregek napközi 
otthonában, megszervezték rendszeres foglalkoztatásukat is, a.z^ 
időskorúak a cipőgyár és a siyl ruházati vállalat helyi üzemétől 
kapott bőr- illetve ruhaanyag hulladékot dolgozzák fel a napközi 
otthonban, jelentős azok száma is, akik házi szociális gondozásban 
részesülnek, ezt a munkát három fofoglalkozásu gondozónő, 19 
tiszteletdíjas és 34 társadalmi aktivista Látja el. e gondozási 
forma iránt*"az igény egyre növekszik.

17.38

•j/i
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1984.11.28.— 5 6 —bel

1934.11.28." 57 ™bel

a tanácskozáson felhívták a figyelmet a családok felelősségére; 
a cél: elérni, hogy az államnak csak olyan emberek gondozását 
kelljen magára vállalnia, kiknek ellátása, felügyelete, vagy 
gondozása családi környezetben nem oldható meg. a szociális 
gondoskodásban tovább kell erősíteni a társadalmi szervek szerepét, 
/mti/

sportEzeretete, s azt igyekezett átadni nemcsak kortársainak, hanem 
a fiataloknak is, mert ebben a szakmában, hivatásban minderre nagy 
szükség van.

győrffy györgyöt a családi sírban helyezték örök nyugalomra, 
/mti/

t cs/zsu/kö be olt 
17.42 281184 0777

Lér/mné az/mz olt 

17.40 231184 1250

sb0081 4 130 mtib2018 

bajtársi találkozók
1984. november 28. - az 1956-os ellenforradalom Leverésében 

resztvettek találkoztak szerdán a belügyminisztérium művelődési 
házában, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége ugyancsak 
ezen a napon baráti összejövetelt szervezett a koreai háború idején 
a kndk-ban egészségügyi szolgálatot teljesített magyar csoportok 
tagjainak is. mindkét találkozón felelevenítették az egykori hősi 
küzdelmek emlékeit, /mti/

-és/nz/kö/bc/mz olt

281184 0473

sb0083 4 150 mtib2020

magyar-holland banktárgyalások

1984. november 28. - dr. willem frederik dulsenberg, a holland 
központi bank elnöke, tímár mátyásnak, a magyar nemzeti bank 
elnökének meghívására november 26-28. között Látogatást tett 
budapesten, megbeszéléseik során áttekintették a két ország közötti 
pénzügyi és hitelkapcsolatokat, és véleményt cseréltek a nemzetközi 
pénzügyi helyzet időszerű kérdéséiről.

a holland központi bank elnökét fogadta havasi ferenc, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, fogadta 
továbbá hetényi István pénzügyminiszter és veress páter 
külkereskedelmi miniszter, dr. willem frederik dulsenberg szerdán 
elutazott budapestről, /mti/ 

tr/kö sl olt
281184 0708

17.41

17.44

— o —
sb0082 4 160 mtib2019

eltemették győrffy györgyöt

1984. november 28. - szerdán a rákoskeresztúri uj köztemetőben 
mély részvéttel kísérték utolsó útjára győrffy györgy színművészt, a 
nemzeti színház tagját, a nemzeti színház társulata, a pályatársak, 
a család és a barátok nevében malonyay: dezső, a nemzeti színház 
igazgatója mondott búcsúbeszédet. '

szólt arról, hogy a színháznál töltött húsz esztendőben, 
karakter-szerepekben és a kollégákkal fenntartott kapcsolatokban 
mindig érez-hető volt győrffy györgy életszeretete, a természet- és a

sb0084 4 160 mtlb2021
ndk-filmfórum a fészek klubban

1934. november 28. -- a német demokratikus köztársaság 
filmszakembereinek részvételével ndk- filmfórumot tartottak szerdán 
a fészek müvészklubban, a magyar film- és tv-müvészek szövetségének 
szervezésében megrendezett tájékoztatón a november 28-tól december 
4-ig tartó ndk-filmhétre érkezett háromtagú küldöttség beszélt 
hazája filmművészetéről.

■kfí



1984.11.28.- 59 -bel
1934.11.28.- 58 -bel

a testület rámutatott; a mozgássérült gyerekek elhelyezésére 
nagyon kevés a lehetőség, megoldatlan az iskoláskorú értelmi 
fogyatékosok helyzete, országosan 21 százalékukat, pest megyében 
viszont csupán 11,1 százalékukat sikerül nevelőotthonokban 
elhelyeznie az értelmi fogyatékos tanköteles gyermekek kétharmada az 
általános iskolák mellett működő kisegítő osztályokban tanul, 
összevont tanulócsoportokban, a tapasztalat szerint általában igen 
nehéz körülmények között, helyzetüket további fejlesztésekkel 
lehetne megoldani.

a tanács vb ülésén elmondták azt is, hogy kielégítően fejlődött 
pest megyében a logopédiai ellátás, jelenleg harmincnyolc főállású 
és tiz óraadó logopédus foglalkozik több, mint 2200 gyerekkel; a 
legújabb felmérések szerint azonban további 1600 gyerek vár 
logopédiai kezelésre, végezetül azt hangoztatták,V a gyógypedagógiai 
ellátást a hetedik ötéves tervidőszakban az alapfokú , 
intézményhálózattal egyenrangúan kell fejleszteni, /mti/ Ifiow

vir/kö az olt 
17.52 281184 1834

ruth herllnghaus, az ndk fllmfőlgazgatóságának osztályvezetője, 
frank beyer, a í,futásod véget ér,, cimü produkció rendezője és 
dieter wolf, a defa filmstúdió fődramaturgja elmondta, hogy az ndk 
filmművészetében négy nagy témakör foglalkoztatja napjainkban az 
alkotókat, elsőbbséget élveznek a mai témák: a nők, a fiatal 
asszonyok helyzetéről személyes indíttatású, individuális alkotások 
születnek, ilyen volt például a nemzetközi visszhangu ..solo sunny,, 
cimü produkció, az ndk filmművészet másik nagy vonulatát napjainkban 
az antifasiszta müvek alkotják, a,, futásod véget ér,, cimü 1933-bah 
készült filmet például eddig 700 ezer néző tekintette meg az 
ndk-ban, s hasonlóan sikeres volt ,,a menyasszony,, cimü alkotás is.

a mai filmalkotás másik kedvelt témája a történelem, ezen belül 
több politikai tartalmú alkotás születik, például kari Liebknechtről 
és klara zetkinről. az irodalmi adaptációk közül morltz ,,az asszony 
és az idegen,, cimü filmjét emelték ki a fórumon, amelynek 
cselekménye az első világháború végén játszódik, a gyermekfilmek 
között nemrég elkészült ,,hirdetóoszlop,, cimü produkció az első 
kísérlet az ndk-ban a játék- és az animációs film ötvözésáre.

dele ác ó t 1 e i me sel. ta a hazánkban már
, amelyet jelenleg 
ban. /mti/

— e —

ki a
sb0086 4 160 mtib2024 /felhasználható 19.30 órától!/ 

susanne grützmann zongoraestje

1984. november 28. - szerdán susanne grützmann zongoraművésznő 
hangversenyével folytatódott az ndk kultúra napjai 
rendezvénysorozata.

susanne grützmann már hat esztendős korában aranyérmet nyert az 
ndk fiatal művészeinek neubrandenburgi versenyén, a következő 
években a lipcsei bach-verseny gyermekcsoportjában két Ízben a 
második, egy alkalommal az első helyen végzett. 16 évesen elnyerte a 
schumann-verseny második diját, mint a Legfiatalabb zongorista, a 
tavalyi lisszaboni nemzetközi versenyen harmadik helyezést ért el.

Lg/bc/mz olt 

17.46 281184 1785

“ o *°

sb0085 4 130 mtlb2022

a pest megyei tanács vb ülése - a fogyatékos gyerekek 
helyzetéről

1984. november 28. ~ a fogyatékos gyerekek ellátásának, 
nevelésének, oktatásának helyzetéről és feladatairól tanácskozott 
szerdai budapesti ülésén a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a 19 éves zongoraművésznő budapesti, zeneakadémiai koncertjén 
bach e-moll partita, peter hermám toccata, prokofjev iv. szonáta, 
brahms változatok egy paganini-témára és Schumann 
davidsbündlertasnze cimü müvét szólaltatta meg. /mti/

t cs/km/mz olt

281184 0834

a fogyatékos gyerekek felkészítése a társadalmi életre, önmaguk 
ellátásra, súlyosabb esetekben gondozásuk és védelmük komoly 
felelősség, a képezhető értelmi fogyatékos, látás-, hallás- és 
mozgássérült gyerekek oktatására és nevelésére hivatott 
gyógypedagógiai intézmények számottevően fejlődtek az elmúlt 
évtizedben, a csőbánkai intézet ui épülettel bővült, befejezés előtt 
áll Cegléden a művelődési minisztérium beruházásában épülő kisegítő 
iskola és nevelőotthon, elkészült érden egy hasonló intézmény 
kivitelezési terve, gödöllőn jövőre adják át az uj kisegítő iskolát.

18.03
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1984.11.23.— 60 —bel 1984.11.28.— 61 —bel

sb0087 4 160 nrtib2025
az iskolai honvédelmi nevelésről - tanácskozás hajduszoboszlon

1984. november 28. - az iskolai honvédelmi nevelés és oktatás 
időszerű kérdéseiről kezdődött három napos szakmai tanácskozás 
szerdán a hajduszoboszlói polgári védelmi kiképző bázison, az első 
liven jellegű hazai konferenciára a rendező országos pedagógiai 
intézet a negyei tanácsok művelődési osztályainak a honvédelmi 
oktatással foglalkozó munkatársai mellett az e munkában egyuttmukodo 
szervek - a néphadsereg, a rendőrség, a vöröskereszt és az mhsz - 
képviselőit is meghívta.

sb0088 4 160 mtib2026
a grúz ének- és néptáncegyüttes jászkiséren

1984. november 28. - a grúz szovjet szocialista köztársaság 
kulturális minisztériumának ének- és néptáncegyüttese 
vendégszerepeit szerdán jászkiséren, a nagyközség uj 
házában, a 30 tagú együttes, amelyet több köztársasági és 
összszövetségi díjjal tűntettek ki, kétórás programmal lepett a 
közönség elé„ műsorában a grúz tánckulturából adott Ízelítőt, /mti/

laz/kné/ká/mz olt 

281184 0448

művelődési

szabolcsi miklós akadémikus, az országos pedagógiai intézet 
főigazgatója bevezető előadásában egyebek között azt hangsúlyozta, 
hogy a honvédelmi nevelés csak akkor lehet hatékony, ha szervesen 
beépül az iskoLai oktató-nevelő munka teljes folyamatába, ez nem 
csupán olyan direkt megoldásokat jelentesz osztályfőnöki órák 
keretében megtartott honvédelmi képzés, hanem elengedhetetlenné 
teszi a közismereti és a szakmai tárgyakhoz kapcsolódó honvédelmi 
ismeretterjesztést is.

minderre a középfokú oktatási intézményekben az 1981-82-es 
tanévben bevezetett uj tantervű honvédelmi oktatás eddigi 
tapasztalatai is felhívják a figyelmet, az elmúlt évek oktatási 
gyakorlata ugyanis szükségszerűvé tette, hogy a tantervekben 
megfogalmazott tennivalókat a különféle iskolatípusok szerint is 
kijelöljék, ennek szellemében elkészült, s a jövő hónapban már az 
iskolákban Lesz a honvédelmi ismeretek cimü uj tankönyv, amely 
egységesen tartalmazza a gimnáziumok, a szakközépiskolák és a 
szakmunkásképző intézetek tanulóinak szánt Ismeretanyagot, az uj 
tankönyvet a szerzők csütörtökön részletesen ismertetik a 
tanácskozáson.

18.06

sb0089 4 160 mtib2028
huszonötéves a pódium színház
1984. november 28. — fennállásának negyedszázados jubileumát 

ünnepli a pódium színház. 1959-ban a szót kulturális, agitációs és 
propaganda osztályának megbízása alapján alakult, az egykori egs essy 
gábor művelődési klubban, a társulat életre hívását az tette 
szükségessé, hogy az akkori munkásszállókon élő mintegy 80 ezer 
ember semmiféle közművelődési programban nem vett részt.

a 25. évforduló alkalmából szerdán a fővárosi művelődési házban 
- amely a pódium színház fenntartója - sajtótájékoztatót rendeztek: 
többek között elmondták, hogy a pódium színház a napokban tizezi eai<< 
előadásához érkezett, sokat változott az utóbbi esztendőkben a 
munkásszállók belső világa, s ez tükröződik a társulat produkcióin 
is. a kezdeti verses-zenés összeállításokat uj műfaj, a pódiumjáték 
váltotta fel. a fő cél továbbra is a világnézeti és az eoztetikai 
nevelés, az irodalmi és a zenei Ismeretterjesztés, az eddigi műsorok 
mintegy 70 munkásszállóra jutottak el.

este a fmh-ban jubileumi ünnepséget tartottak, ahol kovács 
károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára 
kitüntetéseket adott át a pódium színház kollektívájának és a 
közreműködő, zömmel amatőr művészeknek, /mti/

di/tr/kö be olt
281184 1253

az iskoLai honvédelmi nevelés és oktatás időszerű tennivalóit 
összegző konferencia pénteken fejeződik be hajduszoboszlon. /mti/

tár az/mz olt
281184 102918.04

18.28
í A-



1984. november 28. - szerdán hazaérkezett athénbóL a szót 
ttsége, amely gáspá sándor elnök a

november 2 -28./
tett Görögországban.

a szót és a gsee képviselői véleményt cseréltek a leszerelés, a 
béke, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről és a 
kétodalu szakszervezeti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről.

a szót küldöttsége megbeszéléseket folytatott a görög egyesült 
szakszervezeti diktaturaellenes mozgalom /esak/ képviselőivel is. 
/mtl/

18.35
tr/kö sl olt

281134 0627

— e —

sb0091 4 130 mtib2030

vádemelés az orosházi betörés ügyében /1. rész/
1984. november 28. - ez év szeptember 22-én éjjel betörtek az 

Orosháza és vidéke áfész orosházi felvásárló irodájába, ahonnan a 
tettesek 763-207 forintot vittek el. a békás megyei 
rendőr-főkapitányság a vizsgálatot nagy erőkkel kezdte meg, és a 
sajtén keresztül a Lakosság segítségét kérte a tettesek 
kézrekeritéséhez. a nyomozás megkezdésével egyidőben az irodavezető 
tompa Lajos mihály és helyettese sziráczki pálné ellen hanyag 
kezelés vétsége miatt eljárást kezdeményezett, ebben az ügyben már 
Ítéletet hozott az orosházi városi bíróság és tompa Lajos mihályt 
nyolc hónap szabadságvesztésre Ítélte, amelyet egy év próbaidőre 
felfüggesztett, mellékbüntetésként tízezer forint megtérítésére 
kötelezte, helyettesét négy hónapi szabadságvesztésre Ítélte, s ezt 
ugyancsak egy évi próbaidőre felfüggesztette, s mellékbüntetésként 
ötezer forint megfizetésére kötelezte-

a rendőrség a betörést követő napokban budapestről, kecskemétről 
és a dunántulról több bejelentést kapott, amelyek a betörés 
elkövetésével gyanúsított szuda István orosházi és darócz Zoltán 
tótkomlós! Lakosok hollétére vonatkoztak, ennek nyomán a büntetett 
előéletű darócz Zoltánt szeptember 26-án elfogták, vallomása nyomán 
ismertté vált a másik elkövető, szuda István személye is, s igy a 
körözést a tv aznapi kék fény műsorában fénykép közlésével hozták a 
Lakosság tudomására, az adással egyidőben értesítették a siófoki
b íi

bel — 62 — 1984.11.28.

sb0090 4 150 mtib2029 /felhasználható: 20 órától!/ 

gáspár sándor hazaérkezett athénbóL

1934.11.23.bel - 63 —

rendőrkapitányságot, igy a betörőt a balatoniöldvári szállóban 
elfogták.

a rendőrségi vizsgálat során megállapították, hogy 
én 17 órakor -- pénteki napon - az orosháza és vidék 

számú felvásárló irodájának vezetője és helyettese a munkát 
befejezve a pénz őrzésére szolgáló Lemezkazettát lezárták, majd a 
kulcsot a lezáratlan asztaltlókba helyezték, szeptember 24-én reggel 
a kulcsot nem találták, igy az áfész központjából kihozták a 
másodkulcsot, ekkor a kazettában már nem volt pénz. közben az iroda 
dolgozói észrevették, hogy a felvásárlóhely hátsó bejárati ajtaja 
fel van feszítve- értesítették a rendőrséget.

a nyomozás megállapította, szuda István és társa, darócz Zoltán 
szeptember 20-án a felvásárló helyen terepszemlét tartott, ennek 
során meggyőződtek arról, hogy az irodában jelentős pénzösszeget 
tartanak, /folyt.köv./ 

bty/tr/kö az olt 
18.43 281134 2343

szeptember 
ke áfész 12-es21-

sb0092 4 160 mrtib2031

az ndk-filmhét megnyitása

1934, november 28. - díszelőadással kezdődött az ndk-filmhét 
szerdán a művész moziban, a német demokratikus köztársaság 
kulturális napjai alkalmából november 28-tól december 4-ig tartó 
filmhét első napján frank beyer ,,futásod véget ér,,cimü 
produkciójának díszbemutatóját zöldi László, az élet és irodalom 
cir.iü hetilap főszerkesztő-helyettese és frank beyer, a produkció 
rendezője, az ndk-ból érkezett filmművész .-küldöttség tagja 
nyitotta meg.

a filmhéten a továbbiakban az ndk filmművészetének legfrissebb 
alkotásait láthatja a közönség: helmut dziuba ,,a megjelenés 
kötelező,, cimü alkotása egy középiskolás lányról szól, arról, 
hogyan sikerül a társadalomba a járási pártfunkcionárius apa halála 
után immár ,,védtelenül,, beilleszkedni, horst seemann ,,orvosnők,, 
cimü produkciója az orvosok Lelkiismereti konfliktusait ábrázolja, a 
modern orvostudomány problémáit tárja a néző elé. gunther scnoltz 
,,elnézést, nézi a meccset?,, cimü szórakoztató alkotásában egy 
berlini toronyház lakóinak életébe, az emberi kapcsolatok 
alakulásába pillanthat be a mozinéző, miközben egy nyári estén a 
televízióban futball-mérkozést közvetítenek.
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sb0093 4 130 mtib2032

vádemelés az orosházi betörés ügyében /2. rész/

másnap elkészítették a betöréshez szükséges eszközöket és 22-én, 
vasárnap,éjfél tájban végrehajtották a betörést, a kassza kulcsát 
minden nehézség nélkül megtalálták, a pénzt magukhoz vették, és 
szuda István tanyájára mentek, ahol megosztoztak a zsákmányon, ezt 
követően budapestre utaztak, ahol elváltak egymástól, szuda 
Istvánnál 300 ezer forint, társánál 250 ezer forint volt. a 
zsákmányból fennmaradt 213 ezer forintot szuda tanyájának közelében 
elásták, budapesten szórakoztak, költekeztek, s az ország más 
városaiban is feltűntek, közben egy-egy használt személygépkocsit, 
valamint aranytárgyakat vásároltak, a két betörő letartóztatásakor 
szudánál mindössze 1.300 forintot találtak, darócznál pedig 
előkerült az elásott 213.207 forint, a betörők által vásárolt két 
gépkocsit a rendőrség visszajuttatta az eladóknak, az orosházi 
áfész-nek 440 ezer forint készpénze térült meg.

a békés megyei rendőrfőkapitányság a vizsgálatot befejezte, 
ügyet vádemelésre az ügyészségnek átadta, /mti/ 

bty/tr/kö az olt 
18.49 281184 1080

s az

” e"

1984.11.28.— 64 —bel

günther rücker és günter reisch rendezők ,,a menyasszony,, cimü 
filmjének hősnőjét az illegális mozgalomban kifejtett 
tevékenységéért bebörtönzik. a produkció alapkérdése, hogyan sikerül 
túlélni a megaláztatásokat és az erőszakot, horst seemann-nak ,,a 
vízimalom balladája,, cimü filmje a múlt század hetvenes éveiben egy 
nyugat-poroszországi kis falu életét mutatja be, képet nyújtva a 
korszak nemzetiségi és más társadalmi problémáiról, az 1980-ban 
készült ,, so Lo sunny,, egy szövőgyári munkás lányról szól, arról, 
hogyan válik ünnepelt énekesnővé, a film rendezője konrad wolf.
/mti/

lg/bc/mz olt 

18.47 281184 1792

in­

ból — 65 —

1934.11.28*

s00094 4 160 mtib2033 /közönségszolgálat/
műsorváltozás

5iypliláíiH5®sae:r
tr/bc/mz olt

231184 027618.55

sb0095 1 150 mtib2037

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük törölni, pótlásként a hírhez hozzáírandó:

a hazaérkezésnél a ferihegyi repülőtéren megjelent 
íí™ü!!ÍZ-!L?™f köztársaság budapesti’nagykövete

pantelis 
is. /mti/

mz olt
19.43 281184 0682

95
,



sb0097 4 130 mtib2040
Lázár györgy Látogatása csongrádban /2. rész/

Lázár ayörgy a déLutáni órákban hódmezővásárheLyre Látogatott, 
ahoL a divat-kötöttárugyár kuLturtermében páL rozáLia vezérigazgató 
tájékoztatta a 95 éves gyár történetérőL, feLszabaduLás utáni 
fejLődésérőL. eLmondta, hogy a korábbi években az össztermésbőL 
20-25 százaLék voLt az exportáru aránya, az idén azonban már 
megközeLiti az ötven százalékot, a vendégek ezután divatbemutatón 
Láthatták a Legújabb termékmodeLLeket, majd megtekintették a 
körkötő-üzemet.

Lázár györgy a gyár kuLturházában találkozott a csongrád megyei 
nagyüzemek szociaLista brigádjainak vezetőiveL. meghaLLgatta ágoston 
józsefnek, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa vezető 
titkárának beszámoLóját a szociaLista brigádmozgaLom heLyi 
eredményeirőL, fejLődésérőL, s a brigádéLetteL, a munkaversenny L 
kapcsoLatos kérdésekről és a hétköznapi gondokról beszélgetett 
találkozó résztvevőivel.

a minisztertanács elnöke az esti órákban utazott vissza 
budapesire. /mti/ 

tób/mz/kö az olt 
201184 103220.09

sb0098 4 150 mtib2042
befejeződtek a magyar-egyiptomi tárgyalások - kárnál hasszan all 

és marjai József megbeszélése

1904. november 28. - marjai Józsefet, a minisztertanács 
elnökhelyettesét, aki az egyiptomi arab köztársaság kormányának 
meghívására tartózkodott egyiptomban, kamal hasszan all 
miniszterelnök is fogadta.

a miniszertanács elnökhelyettese kedden és szerdán az egyiptomi 
miniszterelnökkel és a kormány több tagjával, musztafa asz-szaid 
gazdasági és külkereskedelmi miniszterrel, musztafa kárnál hilmi 
miniszterelnök-helyettessel, felsőoktatási miniszterrel, ahmed 
ganzuri tervezési és nemzetközi együttműködési miniszterrel, 
valamint mohamed abdel-vahab ipari miniszterrel, a magyar-egyiptomi 
kapcsolatok, mindenekelőtt a gazdasági együttműködés közvetlen, 
konkrét és távlati kérdéseiről tárgyalt, találkozott és eszmecserét 
folytatott ahmed eszmat abdel-megid külügyminiszterrel, butrosz gall 
külügyi államminiszterrel, a parlament, valamint a kultúra, a

; i ■A >

1984.11.28.- 67 -bel

T

— 66 —bel 1984.11.28.

sb0096 1 130 mtib2039

lázár györgy látogatása csongrádban /1. rész/

1984. november 28. - Lázár györgy, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kétnapos látogatást 
tett csongrád megyében, programjának második napján, szerdán 
komócsin mlhály, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára 
és szabó sándor, a megyei tanács elnöke kisérte. szegedi 
Látogatásain részt vett török József, a városi pártbizottság első 
titkára és papp gyula, a városi tanács elnöke.

a minisztertanács elnöke délelőtt szegeden felkereste a könyvtár 
és a Levéltár dóm téren Lévő impozáns épületét, az uj közművelődési 
intézményt tóth bála iró, a könyvtár igazgatója és blazovich László, 
a csongrád megyei Levéltár igazgatója mutatta be. tóth bála 
elmondotta, hogy régebben a somogyi könyvtár a városi múzeummal volt 
,,társbérletben,,, uj épületében mintegy tízezer négyzetméternyi 
helyiséghez jutott, Így a korábbinál hatszorta nagyobb, korszerűbben 
berendezett területen fogadhatja az olvasókat, a kutatókat, ennek 
köszönhető, hogy az átköltözés óta az olvasók száma 
megkétszereződött. Lázár györgyöt tájékoztatták arról, hogy az 
olvasótábor hetven százalékban egyetemi és főiskolai hallöatókból 
áll.

.

#
.

a politikai bizottság tagját ezután a televízió körzeti 
stúdiójában fogadták, regős sándor, a stúdió vezetője beszámolt 
arról, hogy nyolc éve kezdte meg munkáját a körzeti studié, és egy 
éve költözött uj otthonába, ahol kedvező körülmények közört 
dolgozhatnak, műsoraikkal gazdagabbá vált a képernyőn a col-alföld 
életének bemutatása, sikerült a nagy nyilvánosság elé tárni e vidék 
értékes néprajz-kincsét, önálló adásokban saját anyanyelvűkor 
szólnak a román és a szlovák nemzetiségi Lakosokhoz, a -:övő év 
tavaszán megkezdik a regionális adást, amikor csak a dví-alföldi 
körzetnek heti 30 percben külön műsort sugároznak.

a kulturális élet két központja után a minisztertanács elnöke a 
szegedi uj élet termelőszövetkezettel ismerkedett, a gazdaság 
központjában árendás József, a tsz elnöke számolt e a szövetkezet 
gazdálkodásarol9 amelyre jellemző a fokozódó ipart?odás. termékeik 
nagy 'észét i eldolgozzákjés kész— vagy félkész te;1 lékként 
értékesítik, a gazdaság szakemberei bemutatták a . sz termálvízzel 
Tutbtt 6,5 hektáros üvegházát, a fedett kertészet 
klímaberendezéseinek működését számítógép irányit;a, állítja be a 
termelt növényféléknek Legkedvezőbb hőmérsékletei, páratartalmat, a 
s<£t.in,ltdSok SaSPaIíű a f üt oenergia—megtakarít ás ré\n egy év alatt 
megtérül a másfél millió forintos ,,számitógép-bcuházás 
/folyt, köv./ az/mz 
20.08

, , e
281184 2546
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sir.ionyi erne, hazám< xairoj. nagykövei3«
a tárgyalások eredményeiről marjai józsef ás musztaia asz-^zaid 

emlékeztetőt irt alá.

sarkial kormányzóságba.
ózssfat szardán a kairól repülőtéren musztafa asz-szaid

ferihegyi repülőtéren 
egyiptomi arab köztársaság

marjai , _
búcsúztatta érkezésénél budapesten, 
megjelent dr. abdel móriéira atlk 
budapesti nagykövete is. /mti/ 

cf/kö olt
281184 1670

3.

az

20.30

sb0099 4 180 mtlb2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 

1994. november 23.
sbOOOI klsz-szervazetsk a tehetséggondozásért /1.
sbO002 klsz-szervezetek a tehetséggondozásért /2. rész/
sb0003 beváltak a márka- és mintaboltok //. rész/
sb0004 beváltak a márka- és mintaboltok /2. rész/
sbÖ005 téli zöldség-gyümölcs tárolás
sbOOOo vetlk^ültetik a primőröket
sb0007 szereléstechnikai rendszerek exportra
sb0008 munkaverseny-slkerek a zalaegerszegi ruhagyárban
SÓ0009 ifjú kohászok versenye
sbOOIO sómalom
sbOOII tyúkok műanyag-ketrecben 
sb0012 eaymillió kéve balatoni nád 
sb0013_ _ ,,izzik,, a galagonya ,
sb00l4 az országos műszaki' muzeum tervei /1. rész/ 
sb0015 az országos műszaki muzeum tervei /2. rész/ 
sb00l6 filmjeink a világban 
SÖ0017 hajdúsági irodalmi kalauz 
sbOOIO vízvezeték három falunak 
sb0019 ismét működik 500 telefon 
sb0020 az utlnform jelenti 
sbOC21 svéd miniszter látogatása

1984.11.28.— 63 —bel

SÖ0100 4 180 mtlb2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

bel — 69 — 1984.11.28.

sb0022 megindult a teherforgalom 
sbO023 teljesülnek a brigádfelajánlások /1. rész/ 
sb0024 teljesülnek a brigádfelajánlások /2. rész/ 
sb0025 időjárásjelöntés 
sb0026 ülést tartott a tót elnöksége /1./ 
sb0027 ülést tartott a tót elnöksége /2./ 
sb0028 a szegedi szabadtéri program 1935 
sb0029 ésszerű gazdálkodás a műanyagokkal 
sb0030 elmarad az mne-küldöttközgyüléss 
sb0031 rubin, vas, gyémánt és aranydiplomások avatása 
sb0032 abc-áruház az uj városrészben 
sb0033 elhunyt reinén farénóné 
sb0034 ifjúsági hangverseny Miskolcon 
sb0035 gyermekkönyvtárosok tanácskozása 
sb0036 a gyermekek békét akarnak 
sb0037 az^európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0038 előadássorozat a szovjet élelmiszariapri 
sb0039 a környező országok időjárása 
sb0040 józsefváros helyett a keletibe 
/folyt, köv./ gvv/kö/mz 
21.01 281184 1631
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sbOIOI 4 180 mtib2048
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sbOOSI a körmendi tanács vb ülése 
sb0082 bajtársi találkozók 
sb0033 eltemették győrffy györgyöt 
sb0084 magyar-holland bantárgyalások 
sb0085 ndk-fllmfórum a fészek klubban 
sb0086 a pest megyei tanács vb ülése 
sb0087 susanne grützmann zongoraestje 
sb0088 az iskolai honvédelmi 
sb0089 a gurz ének- és 
sb0090 huszonötéves a pódium színház 
sb0091 gáspár sándor hazaérkezett athénból 
sb0092 vádemelés az orosházi /1. rész/ 
sb0093 az ndk filmhét megnyitása 
sb0094 vádemelés az orosházi 
sb0095 műsorváltozás 
sb0096 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0097 Lázár györgy Látogatása csongrádban /1. rész/ 
sb0098 Lázár györgy Látogatása csongrádban /2. rész/ 
sb0099 befejeződtek a magyar-egyiptomi

/2. rész/

~-"(iinninnwminTm ■ri—i mii m ............ -

1984.11.28.- 71bel

sbOlOO tartalomjegyzék /1. rész/ 
sbOIOI tartalomjegyzék /2. rész/ 
sb0102 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztoségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: Sebestyén tibor 

Izsák erika 
oltványi ottó 
-vég-

/mti/ rnz o Lt 
21.03 _ 281184 1126
H

í

Ki

1984.11.28,- 70 -bel

: t:i%üii:f:jL%zti:i Rpljir^Krók rí:::/

sb0064 üdvözlő távirat /albánia/ 
sb0065 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0066 méh-brlgádvezetők tanácskozása 
sb0067 magyar vezetők üdvözlő /1. rész/ 
sb0068 magyar vezetők üdvözlő /2. rész/ 
sb0069 téli esték debrecenien 
sb0070 kitüntetés /urr Ida/ 
sb0071 néofront-vita az 
sb0072 időjárásjelentés 
sb0073 népfront-vita az 
sb0074 az obt nyilatkozata 
sb0075 uj elnök a fneb élén 
sb0076 az mszmp xii. kerületi 
sb0077 az mszmp csepel müvek 
sb0073 elhunyt papp László költő 
sb0079 afővinform jelenti ,
sbOOBO végső búcsú bánhidi Lászlótól 
/folyt, köv 
21.02

!

/1. rész/ 

/2. rész/

o • o /
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

csütörtökbudapest, 1934. november 29. bel

sbOOOI 4 150 mtib1001
részmunkaidősök foglalkoztatása /1. rész/

1934. november 29. - az idén valamelyest tovább nőtt a 
részmunkaidőben, a törvényes munkaidőnél kevesebb órában dolgozók 
száma, azonban még sem a vállalatok, sem pedig a munkavállalók nem 
használják ki eléggé e foglalkoztatási forma előnyeit - erről 
tájékoztatták az állami bér- és munkaügyi hivatalban az mti 
munkatársát, a vállalatok - miközben létszámgondjaik vannak - 
általában még mindig a munkacsúcsokhoz méretezik munkaerő 
igényeiket, ahelyett, hogy a legnagyobb szükség idején részidősökkel 
pótolnák a hiányzó munkáskezeket, tény, hogy ez a megoldás a 
megszokottól eltérő munkaszervezést kíván, a jól megválasztott 
módszerek azonban olyan eredményeket Ígérnek, amelyek a vállalat 
számára nagyobb hasznot hoznának, mint amekkora terheket az ezzel 
együttjáró többletfeladatok jelentenek, a tapasztalatok szerint 
mégis kevesen vállalkoznak a részmunkaidősök hatékony 
foglalkoztatásához szükséges uj szervezési módszerek kidolgozására, 
bevezetésére.

nénány kivételtől eltekintve a vállalatok részmunkaidősként még 
ma is napi 4 vagy 6 órára keresnek jelentkezőket, holott semmi 
akadálya sincs annak, hogy például csak meghatározott napokra, vagy 
a délutáni, esti órákra, netán a hétvégére kínáljanak munkát, az 
esetek jóreszében pedig éppen ez a megoldás jelentené a legnagyobb 
segítséget a törzsgárdának például a váratlanul adódó munkák, vagy 
betegségek idején, az ilyen kisegítők a mostaninál nagyobb számban 
is elkelnének a kereskedelemben, akár a napi, akár a hétvégi 
bevásárlások csúcsidején, az ügyviteli munka ésszerűsítésének is ez
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